Veghel – inv. nr. R68 (1673-1679)
Regesten door Martien van Asseldonk


Regesten:

Veghel R68	fol. 1-4		Akte 001	Openbare verkoop	03-05-1673
Aert Jan Lonis namens zijn vader, Aert Aelberts namens zijn vader, Aelbert Janssen man van Jenneken, Corstiaen Peters van de Velde voor zijn moeder Emken Jan Lonis, Aert Jan Tonis voor de kinderen van Jacob Boelants, Denis Jacobs van de Velde man van Jenneken Jan Snellardts, Marten Peters man van Jenneken, Tonis Aert Claessen man van Heylken, Hendrick Wouter Schradte man van Maijken, en Dries Lonissen, Tonis Dirx, Jan Aert Dirx, Hendrixken weduwe van Jan Lavreynsen, geassisteerd door haar broer Aelbert, en Meryken weduwe van Claes Corsten, willen openbaar verkopen een 'huijs, hoff, bogaerdt', groot ontrent 1 lopens, gelegen in de Straet, 'genoemt den Dorsen Hengst'
· e.z.: het goed van Geraert Roeffs
· a.z.: Adriaen Goossens den Schoenmaecker
· e.e.: de gemeynte
· a.e.: op de laeck

Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden 'aen de gildebroeders vant St. Joris alhier tot Vechel'. 'Mede dat de kamer bewont sal worden by Marten Peters voor een jaer, gelyck voor desen'.

Het 'huijs' wordt gekocht door Aelbert Joosten.


Ook 'eenen hoijbeemt, wesende het seste gedeelt van Oetelaers Beemdt', groot ontrent 2 karren hoywas, hooiende met Lambert Peters cum suis, gelegen achter het casteel
· e.z.: het goed van Jan Andriessen
· a.z.: de erfgenamen van Tys Marten Ariens
· e.e.: mevrouw van Erp
· a.e.: Aert Aert Schuppen

Het 1/6 deel van 'den beemt' wordt gekocht door Jan Antonis den Smidt.

Met de voorwaarden.  De openbare verkoop eindigt op 10-05-1673.
Getuigen: G. Roeffs, Meeus Willems en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R68	fol. 5-12	Akte 002	Voogdijrekening	07-11-1673
Rekening van Aert Claessen en Jan Delissen voogden over de minderjarige kinderen van Dielis Delissen, verwekt bij zijn vrouw Heylken.

Onder de inkomsten worden vermeld de verkoop van 'huijsraet ende meubelen' en 'de scharen'. 

En onder de uitgaven: 'voor plegen der siecken', 'aen Marijken Daniels van huringe dat sy de meijt geweest', 'van dorsse', 'aen Hendrick Aert Claessen vant bestellen van een kyndt', 'eenen par hoosen voor de kynderen', 'voor schoen voor Peter', voor 'Marij een lynne lijfken' en 'aen Peterken Prinse opt Duijfhuijs vant houwen van een kynt'.
Getuigen: C. van der Hagen, Adrij Hendricx Smedts en Meeus Willems


Veghel R68	fol. 13-15	Akte 003	Openbare verkoop	22-03-1673
Hendrick Hendrick Martens met Hendrick Donckers en Lambert Peters als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Hendrick Martens, verwekt bij zijn vrouw Lijsken Peters willen met authosrisatie gegeven door schepenen op 21-02-1673 openbaar verkopen een 'stuck lants, geleghen int Russelt'. Het goed wordt gekocht door Niclaes Roelofs van Kilsdonck.

'Met alnoch een eeussel gelegen opt Sijtaert, leenroerich aen de Heere van Geffen'. Het goed wordt gekocht door Jan Michiel Donckers.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 22-03-1673.
Getuigen: G. Roeffs en Peter van Valderen, schepenen


Veghel R68	fol. 17		Akte 004	Voogden		29-11-1673
Goort Hendrick Adriaens en Welt Antonissen van Uden worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Aert Hendrick Ariaens, verwekt bij Anneken Tonissen.
Getuigen: Michiel Gijsberts en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R68	fol. 18		Akte 005	Machtiging		13-05-1674
Catalyn weduwe van Goort Peter Rutten machtigt haar beide zonen Peter Goorts en Aert Goorts om namens haar 'inte vorderen ende weder sculden te betalen'
Getuigen: Aert Claessen en Michiel Gijsberts, schepenen


Veghel R68	fol. 18-19	Akte 006	Openbare verkoop	26-07-1674
Tonie Jacobs en Hendrick Janssen als voogden over de minderjarige kinderen en Annekenw eduwe van Jan Willems willen openbaar verkopen 'een stuck lants', groot ontrent 1 1/2 loepns en 7 royen, elegen op de Boeckt
· e.z.: het goed van Hendrick en Peter Goort Jan Claes
· a.z.: Hendrick Geraert Goorts
· e.e.: de gemeyntte

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 04-08-1674.

Het goed wordt gekocht door Lambert Martens.
Getuigen: Jacop van der Hagen en Arij Smedts, schepenen

Bijschrift: de koopsom is op 24-08-1674 voldaan door Lambert Martens. Quod attestor, C. van der Hagen, secretaris


Veghel R68	fol. 20-25	Akte 007	Voogdijrekening	22-10-1674
Rekening van Jan Claessen en Jan Janssen Slauwers, voogden over de minderjarige kinderen van Dierck Willems, verwerkt bij zijn vrouw Catalijn.

Onder de inkomsten worden vermeld: voor verkocht 'huysraet ende meubelen', een verkochte 'hegge', voor 'van Faes Aerts wegens een jaer huishuer by Dierck Willems verhuert', 'van de slagen vant lant genoemt de Keselaer' en 'van eenen slach vant lantt aen den Biesen'.

En onder de uitgaven: 'aen den doctoor voor drancken te maecken en water te besien voor Arianten de dochter', 'aen wijn, suicker, bier en wittebroot doen Arianten sieck was', 'aen eenen hoet voor het cnechtien gegeven', 'aen een paer hoesen voor Willem', 'aen Lamert Jan Aerts, borgemeester van Erp, gegeven van contributie' en 'alnoch heeft Faes Aerts gecort voort vluchten van de Franssen'.
Getuigen: Arij Hendryckx, Aert Gorts en C. van der Hagen


Veghel R68	fol. 26-28	Akte 008	Voogdijrekening	21-11-1674
Rekening van Aert Janssen van Helvert, voogd over de minderjarige kinderen van Gerit Gerits en zijn vrouw Jenneken, van 1672 en 1673.

Onder de inkomsten worden vermeld: 'voor 'tweee bomen' en 'van een jaer huijshuer en lant samen soo van Hendrick Claessen, als van sy selven 30-0-0, door verderf der Franssen alsoo veraccordert'.
Getuigen: C. van der Hagen, Gerit Penninkx, Jan Jan Dierckx Pasy

Bijschrift: Marten Willems Vogt als man van Mettien Gerits, en Maria Gerits en Gertruij Gerits verklaren op 20-06-1678 het slot van deze rekening, die Aert Janssen van Helvoort als voogd heeft gedaan, ontvangen te hebben. Getuigen: Wouter van der Santvort en Aert Claessen


Veghel R68	fol. 29		Akte 009	Verklaring		21-11-1674
Marten Voocht, man van Mechtelt Gerits, bedankt Aert Janssen van Helvvoirt voor zijn voogdij.
Getuigen: Gerit Penninckx en Jan Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R68	fol. 29		Akte 010	Verklaring		10-12-1674
Tony Dierxs, oud ontrent 24 jaren, verklaart op verzoek van Symon Jan Symons 'hoe dat hij attestant ofte moeder een hoge karre heeft gecocht van Arien Jan Diercxs syns broeder, ende aen hem betaelt, toebehoort hebbende de onmundige kinderen Jan Lamberts'.
Getuigen: Toni Dierckx Tibos, Jan Jan Dierckx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 30-33	Akte 011	Openbare verkoop	29-12-1674
De erfgenamen van Hendrick Aerts van Cleef willen openbaar verkopen een 'huijs, hof, boomgaert ende aengelegen lant', gelegen aen Bukelaer, groot ontrent 5 lopense, gelegen 'rontsom in de gemeijntte'. Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 04-01-1675 'ten huijsen der secretarije'.

Het goed wordt gekocht door Arien Jan Aerts van Schijndel.
Getuigen: Jan Jan Dierckx, Geraert Penninckx, Claes van Kilsdonck en Jan Aertsen van der Mee, schepenen

Bijschrift: op 05-01-1675 verklaart Jan Gerits 16 gulden ontvangen te hebben van Arien Jan Aerts, 'hercpmende van de afgecochte goederen van Hendrick Aerts van Cleef voor sijn part aengaende de omundigen verweckt bij Lijsken Hendrick Aerts sijne huijsvrouwe, welcke voorschreven somme van sestien gulden den voorschreven Jan Gerits geloft te resitueren aen sijn twee kinderen als sij comen tot den houwelijcken staet'. Getuigen: Aert Claessen en Jan Jan Dierckx Pasy

Bijschrift: op 8-1-1675 heeft Arien Jan Aerts van Schijndel een deel van de koopsom betaald.

Bijschrift: Arien Jan Aerts heeft op 19-01-1675 de kosten betaald


Veghel R68	fol. 34-40	Akte 012	Openbare verkoop	28-02-1675
Hendrick Hendrick Martens als voogd en vader pver zijn 6 kinderen, Adrian Handrick Jan Dierxs, 'als oom', Handrick Michiel Donckers, Marten Michiel Donckers, Arian Michiel Donckers, Jan Michiel Donckers, Handrick Tuenis Martens, Aert Tuenis Maertens, Handrick Jan Martens, Marten Jan Martens, Wilm Jan Martens, Arian Jan Gerits, Arian Jan Claessen, 'alle vrinden van den voorschreven onmundigen, haer fort ende sterck maeckende voor alle commer, calangie ende aentael die hier op meer soude comen als hier staet gesepcificeert', willen openbaar verkopen een 'huis, hoff, bomgaert ende aengelegen lant, groot ontrent 4 lopense, gelegen aen de Leest, 'tegenwoordich bewoont door Claes Meus, met noch een eussel velt groot ontrent vier lopensen', gelegen aan den Hemel

Het goed is belast met:
· een cijns van 1/2 hoen, te betalen met 11 stuivers, aan de domeinen van Brabant
· een kapitaal van 200 gulden 'aen den block vant Hintemerendt binnen Den Bosch'
· een kapitaal van 100 gulde aan de weduwe int Seven Gestaert in de Hintemerstraet binnen Den Bosch
· een kapitaal van 100 gulden aan Peter van der Hagen

Het goed wordt gekocht door Wilm Corsten.


Ook 'een stuck acker lant genoemt Peter Lambert Aerts acker', groot ontrent 6 lopens, gelegen aen de Leest.

Het goed is belast met:
· een cijns van 2 pond payment 'aent convent van Bynderen'
· een kapitaal van 400 gulden aan Joffrouw Maria van Hal
· een kapitaal van 250 gulden aan monseigneur van Campen als rentmeester, waarvan de kinderen van Handrick Jan Goossens 125 gulden moeten geven, tegenwoordig betaald door Arian Handirck Jan Dierxs

Dit goed wordt gekocht door Claes Roeloffs.


Ook 'een stuck ackerlant', groot ontrent 7 lopens, gelegen ppt Cuttaert, 'leenrurich aen 't huis van Geffen'. Dit goed is belast met een kapitaal van 600 gulden aan Joffrouw Valkenarens.

Het goed wordt gekocht door Marten Michiel Donckers.


Ook het 1/4 deel 'in eenen hoybemt genoemt den Groten Bemt', groot ontrent 9 karren hoywas, 'leenrurich aent huis van Geffen'. 

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 250 gulden aan monseigneur van Campen
· een kapitaal van 300 gulden aan Marij van Sutven

Dit goed wordt gekocht door Marten Jan Martens.


Ook 'twee delen in eenen hoybemt, genoemt het Steenweechken', groot ontrent 4 karren hoywas. Het goed is belast met een kapitaal van 150 gulden aan Mayken van Geffen.

Het goed wordt gekocht door Adrian Hendrick Jan Diercxs.


Ook 'een huis, scuer, schop, est en verkens koy, hoff, bogaert ende aengelegen lant', groot ontrent 7 lopensen, gelegen 'aen den Dorenhoeck, tegenwoordich bewoont door Handrick Handrick Martens'. Het goed is belast met:
· een cijns van 1/2 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 3 stuivers en 2 oort 'aen de kercke van Vechel'

'Met een stuck lant gelegen int Hellicht en eenen houtberch', groot ontrent 5 lopens. Het goed is belast met een cijns aan de heer van Helmond.

'Met noch een hoybemt in den Geer', groot ontrent 3 karren hoijwas. Het goed is belast met:
· een cijns van 1 gulden en 2 oort 'aen den kercke van Vechel'
· een kapitaal van 600 gulden aan Dielis van den Bogaert
· een kapitaal van 200 gulden aan Andries Lamberts van den Bogaert

Ook 'een stuck ackerlant gecomen van Gerit Stevens', groot ontrent 4 lopense, gelegen in de Valstraet. Het goed is belast met een kapitaal van 110 gulden aan Jacop van der Hagen.

Het goed wordt gekocht door Jan Donckers.


Ook 'een hoybemt', groot ontrent 4 karren hoywas, hooiende en rijdende met Gerit Aert Geerlincxs, gelegen op 't Syttaert. Het goed is belast met een kapitaal van 50 gulden aan Jan Ariens.

Het goed word gekocht door Faes Aerts.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt over 14 dagen 'ter secretarie alhier'.
Ondertekend door Handryck Handryck Martens, Arij Handric Smedts, Handrick Michgiel Donckers, Marten Doenckers, Ariaen Miechgiel Doenckers, Jan Michiel Donckers, Handrick Tonis Martens, Aert Tonis Martens, Handrick Jan Martens, Marten Jan Martens, Willem Jan Martens, Ariaen Jan Gerits, Arijaen Jan Claessen, Geraert Penninckx, Jan Aertsen van der Mee en Jan Jan Dierckx Pasy


Veghel R68	fol. 41-43	Akte 013	Openbare verkoop	16-03-1675
Dierck Aerts, vader en voogd van Jan Jan Roeffen en Jan Daniels als voogden over de minderjarige kinderen, verwekt door Dierck Aerts bij zijn vrouw Jenneken Handricxs, openbaar verkopen het 1/4 deel in 'eenen hoybemt, gelegen int Abroeck', hooiende met Jan Handrickx en Syken weduwe van Handrick Goorts cum suis, groot ontrent 2 karren hoywas
· e.z.: het goed van Jacop Janssen van der Hagen
· a.z.: Jan Tonis Ariens
· e.e.: 'op de Quinck'
· a.e.: de erfgenamen van Goort Peter Rutten

Met de voorwaarden.
Het goed wordt gekocht door Tonis Jan Aerts van Eerdt.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Jan Jan Dierckx Pasij en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R68	fol. 43-46	Akte 014	Openbare verkoop	18-04-1675
Mathijs Lamberts en Adriaen Jan Dirx, voogden over de minderjarige kindeen van Jan Lamberts verwekt bij zijn vrouw Margriet Jan Dirx, willen openbaar verkopen een 'huijs, hoff, aengelgen landt, groes, weij ende cluijtvelt, appendentien ende dependentien met synne poterijen', gelegen op Ham, groot ontrent 16 lopens
· e.z. en a.z.: Tijs Jacob Tijssen
· e.e.: de erfgenamen van Lenaert Pennincx
· a.e.: de gemeynte

Het goed is belast met:
· en cijns van 1 stuiver aan de heer van Helmond
· een cijns van 21 stuivers aan de rentmeester den heere van Deurssen
· een kapitaal van 600 gulden 'ten Bosch aen Elisabeth van Berckell'
· een kapitaal van 600 gulden aan Nagelmaeckers
· een kapitaal van 100 rijksdaalders aan Maijken in den Palmboom tot Shertogenbos
· een kapitaal van 50 gulden aan de erfgenamen van Catalijn Tonis Jacobs

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt aanstaande woensdag 'ter secretarije'.
Het goed wordt niet verkocht.
Getuigen: Jan Jan Dierckx Pasij en Arij Smedts, schepenen


Veghel R68	fol. 46		Akte 015	Machtiging		01-05-1675
Jan Gysberts van Schravenshage machtigt zijn tegenwoordige vrouw Lijsken Gerit Aerts om namens hem 'alle sijne goederen te verhueren, te vercopen, te veralieneren, te vertransporteren, vest, opdracht daer van te doen'.
Getuigen: Aert Gorts en Jan Jan Dierckx, schepenen


Veghel R68	fol. 47-51	Akte 016	Voogdijrekening	09-07-1675
Rekening van Antonis Jacobs van Erp en Hendrick Janssen als voogden over de kinderen van Jan Willems, verwekt bij sijn vrouw Anneken.

Onder de inkomsten worden genoemd: 'vercochte meubelen' en 'van landthuer'. En onder de uitgaven: 'verteert int vercopen der scharen', 'aen Lynneken de meijt'.

Bijschrift in de marge: 'alsoo de momboiren alnoch hebbende pretens van het houden van de kynderen met de moeder twaelf weecken namentlyck Hendrick Janssen ende een kynt een gants jaer ende Antonis Jacobs de moeder met een kynt, gehouden een jaer 't welck de momboiren noch pretenderen, ende ongereeckent is met noch ses dagen dorsens, twe dagen mee voerens ende een vadt saij bocqueijts, 't welck sij mogen cortten aen 't geene hij int slodt deser debet blyven'.

Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Aert Gorts, Arij Smedts en C. van der Hagen


Veghel R68	fol. 52-53	Akte 017	Openbare verkoop	10-07-1675
Jan Daniels en Tonis Daniels, mede optredend voor hun moeder Aelken weduwe van Daniel Tonissen die afstand doet van haar recht op het vruchtgebruik, willen openbaar verkopen een 'stuk hoylants', gelegen opt Ven, groot ontrent 3 lopens
· e.z.: het goed van Dirck Aert Jan Roeffen
· a.z.: de erfgenamen van Tonis Janssen
· e,e,: Jan Roeffen
· a.e.: Geraert Jan Goossens cum suis

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt over 8 dagen.
Getuigen: Geraert Penninckx en Arij Smidts, schepenen

	
Veghel R68	fol. 54		Akte 018	Verklaring	25-07-1675
Antonis Lamberts en Peter Hendrix, 'beyde inwonderen alhier', verklaren op verzoek van Goort Hendrick Geraerts dat Goorts goederen 'alhier onder Vechel gelegen, wesende huijs, hoff, lant, schuer ende schop', groot ontrent 5 lopens, gelegen 'aen de Haveltse capelle, rontsomme in de gemeynte, met synne poteryen ende gerechticheden van dyen, alnoch eenen acker tuelants gelegen
int Akert', groot ontrent 3 lopens, met noch eenen beemt daer aen gelegen, groot ontrent 2 voijer hoijwas, welcke weerdich sijn bevonden bovem de uytgaende schulden wesende seven stuyvers chyns ende vier hondert gulden capitaels duijsent Carolus gulden, verclaren voor ettelycken tijt van jaeren vrij veel meer weerdich geweest te hebben'.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Aert Goorts, schepenen


Veghel R68	fol. 55-56	Akte 019	Openbare verkoop	26-07-1675
Rombout Adriaens heeft 'op een verhoogen laten ingeset een seecker eussel gelegen tot Vechel op Middegael', groot ontrent 4 lopens, gelegen naast het goed van Jan Rombouts.

Met de voorwaarden.
Het goed wordt gekocht door Geraert Penninckx,
Getuigen: Jan Dierckx Pasij, Aert Gorts en Claes van Kielsdonck, schepenen

Bijschrift: op 03-08-1675 heeft Gerit Penninckx de koopsom en de kosten betaald.


Veghel R68	fol. 57-56	Akte 020	Verklaring		26-07-1675
'Alsoo Gabriel Janssen van den Graeff, getrout hebbende Lijsken naegelate wedue Aert Geraert Hendrix van Heeswyck saliger en dijenvolgende haer soude competeren te tochte van de goederen Aert Geraert Hendrickx voorschreven, echter hebben van de selve gerenuntieert in dato den 1 february 1675 voor schepenen alhier ten behoeve van Lysken seven kijnderen wettich geprocreert bij Aert voorschreven met alle schulden daer op staende, soo compareeren alhier voor schepenen in Vechel Peter Jan Dirx Cruysbroeder ende Dirck Jan Dirx Cruybroeder ooren ende naeste van de vienden van de voorschreven Lysken kynderen, diewelcke hebben eenpaerlyck getuycht, verclaert ende geaffirmeert, tuygen, verclaren ende affirmeren mits desen, waerachtich en haer seer wel kennelyck te sijn, dat Aert Geraert Hendrix saliger, alsdoen getrout zynde met Lysken voorschreven, heeft geworven ende tot synnen laste opgenomen eene obligatie ofte scheene schultbrief van Merijken Sijmons tot Berlicum, monterende ter somme van vijf hondert gulden capitael. Verclaren verder dat Gabriel voorschreven daer naer getrout wesende met Lysken heeft opgenomen een obligatie ofte schepen schultbrief van Willem Aerts van Uden ter somme van acht hondert vyftich gulden, waer mede afgelost is de rentte van Meryken Symons voorschreven, als can blycken uijt de cassatie des selfs brieven, soo dat die selve rentten van den voorschreven van Uden moet syn ende blyven ten laste van Lysken kynderen'.
Getuigen: deze akte is niet ondertekend


Veghel R68	fol. 58		Akte 021	Verklaring		27-07-1675
Peter Jan DIrx Cruijsbroeder en Dirck Jan Dircx Cruijsbroeder 'ooren ende naeste van de vrienden van Jan Aerts', Pauwel Aerts, Antoni Tibos man van Aelken Aerts, met de andere minderjarige kinderen van wijlen Aert Geraert Hendrix van Heeswyck, verwekt bij Lysken Jan Dirckx Cruysbroeder, 'synne gewesene huijsvrouwe', gebben verklaard dat Gabriel Janssen van den Graeff, tegenwoordig getrouwd met Lysken weduwe van Aert Geraert Hendrix voorschreven, heeft opgenomen en gewonnen een obligatie of schepen sschuldbrief van Willem Aerts van Uden, 'borger der stadt Shertogenbosch', van 850 gulden, en dat hij nu een schuld en obligatie gemaakt bij Aert Geraert Hendrickx, 'synnen voorsaet' aflost, 'soo dat die voorschreven rentte moet sijnende blijven tot lasten ende op de goederen van de voorschreven Aert Geraerts, van welcke goederen met de schulden daer op staende, Gabriel Janssen van den Graeff ende Lysken synne huijsvrouwe hebben wettelyck voor schepenen van Vechel gereuntieert ende gecedeert ten behoeve van de voorschreven kynderen ende 't selve geaccepteert in dato den 1 februarij 1675'.
Getuigen: Claes van Kielsdonck en Arij Smedts, schepenen


Veghel R68	fol. 59		Akte 022	Verklaring		29-07-1675
Arijaen Smits, Jan Dirckx Pazij, Aert Goorts, 'schepenen in Vechel', verklaren 'dat Tonis Lamberts en Peter Hendrick Gerits, inwoondere tot Vechel, manne van geloove, hunnen goederen nu tegenwoordich alhier gelegen meer werdich sijn als dusent gulden daer ende boven Tijs Lamberts syn kints gedeelt oock noch heeft d'welck soo goet is als d' ene van d' andere gedeelte, behalven noch sijn goet gecomen van sijn vader ende moeder, 't welck noch ongedeylt is'.
Getuigen: Arij Smidts, Jan Diercx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 60-68	Akte 023	Voogdijrekening	28-09-1675
rekening van Jan Claessen en Jan Tijssen als voogden over de kinderen van Hendrick Claes Ja Claes, verwekt bij Corstiaen 'sijne gewesene huijsvrouwe'.

Onder de inkomsten worden genoemd: 'van vercochte meubelen', 'vercochte scharen', 'van de hop tot Helmont', 'van lant huer', 'van speck', 'van hoij', 'lijnsaet' en 'schup ende rieck'.

En onder de uitgaven: 'van broot dat de kinderen dat gehaelt hadde', kosten voor het dekken van het dak, 'van een doodtkist', 'van lanthuer', 'van bier van den onmundigen doen sij sieck waren', 'aen Arien Jan Coppens mulder op de Coeveringe van eenen sester roggen ende eenen sester boeckweijts' en 'aen onkosten van eeten ende drincken voor vijf maende ende daer sieck gelegen'.
Getuigen: C. van der Hagen, Arij Smedts, Jan Dierckx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 69		Akte 024	Verklaring		19-11-1675
'Alsoo Adriaen Eijmbert Voets, Symon Luycas Haubraecken ende Antonis Janssen ..oelen, als geconstitueert zynde, hebben nae procuratie vermelt omme alhier tot Vechel te vesten seckeren gedeelte hoybeemts, gelegen alhier tot Vechel voor eene hellicht, ende Jacob Jan Lavreijnsen met de momboiren voor synne kynderen voor d' ander hellicht', Jacob en zijn momboiren zijn heden niet op komen dagen, daarom 'protesteren die voorschreven Adriaen, Symon ende Antonis van haren vruchteloose comparitie ende verders van alle costen'. Eijmert sone Jan Hendrix Voets als coper 'van de hoyvelt, compareert alhier mede om synne veste t' ontfangen, ende 't selve niet connen geschieden, protesteert'.
Getuigen: Claes van Kielsdonck en Arij Smedts


Veghel R68	fol. 70-72	Akte 025	Openbare verkoop	22-11-1675
Willem Cornelis Arians en Hogaert Melissen van Diepebeeck, voogden over de minderjarige kinderen van Wilm Geraert Stoven, en Alegonda de weduwe voor het vruchtgebruik, willen openbaar verkopen het 1/3 deel 'in eenen acker genaempt het Keysers Velt', groot int geheel 14 lopens, gelegen aen de Leest
· e.z.: het goed van Jan Gysbers
· a.z. en e.e.: Wouter Janssen cum suis tot Uden
· a.e.: de gemeinte

Het goed is belast met het 1/3 deel van:
· een rente van een kapitaal van 200 gulden aan Joffrouw Peters ten Bosch
· een cijns van 3 duiten aan de heer van Helmond

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 29-11-1675.
Het goed wordt gekocht door Aert Dierck van Eerdt.
Getuigen: Arij Smedts, Geraert Penninckx en Aert Gorts, schepenen

Bijschrift: Aert Dierck van Eerdt heeft op 29-11-1675 de kosten betaald aan Alegonda Meeussen.

Bijschrift: op 06-12-1675 is 250 gulden van de koopsom betaald en resteert er nog 29 gulden.


Veghel R68	fol. 72-75	Akte 026	Openbare verkoop	26-11-1675
Emken weduwe van Peter Roeffs, met haar voogden Claes Ariens en Claes Peters van Uden, wil uit krachte van het testament gepasseerd op 16-08-1666 openbaar verkopen voor notaris Jan de Bij binnen Shertogenbosch het 1/8 deel 'in den Oirbemt', groot ontrent 5 karren hoywas, gelegen op Middegael, hooiende met Gerardt Aerts cum suis
· e.z.: de weduwe van Wilms Jan Geridt Dierx
· e.e.: Aert Goorts cum suis
· a.e.: de heere Barloo

Met de voorwaarden.
Het goed wordt op 03-12-1675 gekocht door Gerardt Penninx, die de kosten heeft betaald.

Ook het 1/4 part in den Sluisbemt, dat op 03-12-1675 wordt gekocht door Claes Willems Sueskens van Dinter, die de kosten heeft betaald.

Bijschrift: Claes Willem Suyskens heeft de koopsom betaald op 30-01-1678. Quod attestor C. van der Hagen, secretaris
Getuigen: Geraert Penninckx, Jan Dierckx Pasij en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 76-81	Akte 027	Openbare verkoop	10-01-1676
Cornelis van der Hagen als aangestelde curateur over 'den desolaten boedel van Jan van Locht', wil 'door versoeck van de crediteuren ende permissie van heren schepenen', openbaar verkopen een 'huys, hoff, schop', gelegen tot Vechel, 'met synne poterijen', groot ontrent 1 lopens, 'aen den Wilbershoeck'
· e.z.: Catalyn Ceelen
· a.z.: de gemeynte met Tonis Jan Peters
· a.z.: de erfgenamen van Willem Peters

Ook 'eenen acker teulants aen de Santsteegde, genaemt Annen Hoeve', groot ontrent 10 lopens
· e.z.: Van de Sande
· a.z.: Jacob van der Hagen
· e.e.: de gemeyne Santsteechde
· a.e.: Smidtscamp

Ook 'een stuck lants in Lochtenborch', groot ontrent 1 sesterse
· e.z.: het goed van Aert Tonis Martens
· a.z.: Catalyn Ceelen
· e.e.: de gemeynt
· a.e.: Aert Tonissen

Ook 'een stuck teulants genoemt int Hoefken, onder St. Oeden Roij, ongedeijlt, wesende seven lopens met bergen ende houtwassen daer in gelegen, met Aert Tonis Martens te deylen'
· e.z.: Van de Sande
· a.z.: de erfgenamen van Jan Hens Cuijpers
· e.e.: de erfgenamen van Dirck de Molder
· a.e.: de gemeyntte

Het 'hoeffken' is belast met de helft van een erfpacht van 3 malder rogge, 'mate van St. Oedenrode', aan het Caritaat van Sambeeck'.

Ook 'een groesvelt', groot 1 sestersse
· e.z.: het goed van Tonis Jan Peters
· a.z.: Catalyn Ceelen
· e.e.: Tonis voorschreven
· a.e.: Marten Matheeussen

Ook 'ontrent een lopen lants genoemt het Streepken onder Roij gelegen'
· e.z.: Joost Delissen
· a.z.: Tonis Jan Peters
· e.e.: Willem Peters
· a.e.: Tonis Jan Hens Cuypers

Ook 'een stuck lants met eenige groesse genaemt Peter Coop erve', groot ontrent 5 lopens
· e.z.: het goed Van de Sande
· a.z.: Jan Jan Geraert
· e.e.: Van de Sande
· a.e.: de gemeyntte

'Coopen ackercken' is belast met een cijns van 2 gulden aen den heere rentmeester Donder.

Ook 'een stuck lants in den Wilbers Hoeck', groot ontrent 1 sestersse
· e.z.: het goed van Catalyn Ceelen
· a.z., e.e. en a.e.: Aert Tonissen

Ook 'eenen weijcamp', groot ontrent 6 lopens met een hopveldeken, groot 20 roijen, gelegen in den Wilbers Hoeck
· e.z.: de erfgenamen van Jan Peters
· a.z.: de erfgenamen van Willem Peters
· e.e.: Tonis Jan Peters
· a.e.: de gemeynt

Het 'hopveldeken' is belast met een cijns van 9 stuivers 'aen den gemeynte van Vechel'.

Ook 'een halve weije ende heyvelt', samen groot ontrent 8 lopens, te weien met Catalijn Ceelen
· e.z.: Aert Tonissen
· a.z.: Dirck Jan Jacobs
· e.e. en a.e.: de gemeyntte

Ook het 1/6 deel in 'eenen hoybeemt genaemt den Amer', groot ontrent 2 karren hoywas, hooiende met Catelijn Marcelis en Aert Tonissen, rijdende tegen de erfgenamen van Ariaen Arts en Hendrick Dirck Jacobs
· e.z.: Lambert Geraert Goossens
· a.z.: (niet ingevuld)

Ook het 1/4 deel in 'eenen hoybeemt in de Lange Bunder, genaemt de Peck', groot ontrent 2 karren hoywas, hooiende met Catalyn en Aert Tonissen voorschreven
· e.z.: Fijfkens Amer
· a.z.: Claes Jan Dirx
· e.e.: op d' Aa
· a.e.: de gemeyntte van Vechel

Het gehele goed is belast met:
· de helft van een erfpacht van 1 malder rogge aen den H. geest tot St. Oedenrode
· de helft van een erfcijns van 1 gulden aan Jan Hendrick Aerts tot St. oeden Rode
· de helft van een cijns van 14 stuivers 'aen den parochiekerck tot St. oedenrode'
· de helft van een cijns van 18 stuivers 'aen de gemeyntte van Vechel'
· een cijns van 4 gulden, 3 stuivers en 8 penningen 'aen de arme taefel van Vechel'
· een erfcijns van 3 gulden aan de weduwe van Peter Cotel tot Shertogenbos
· een erfcijns van 14 gulden aan Jan Janssen Coppens
· een cijns van 6 duiten 'aent boeck tot Middelroye'
· zijn deel in een cijns van 11 stuivers en 9 penningen aan de rentmeester van de domeinen, wezende het 1/4 deel 'in verscheyden texten'
· een erfcijns van 9 gulden en 10 stuivers aan Willem Jacobs van de Santvoirt
· een erfcijns van 5 gulden aan Merijken weduwe van Aert Reijnders
· een erfcijns van 11 gulden aan Catarina weduwe van Daniel Rombouts, dochter van Elias Janssen van de Laerschot
· een kapitaal van 50 gulden aan Tonis Hermans
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers 'aen den here Broeckhuijsen'

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 1-01-1676 'ter secretarij'.

Het goed wordt gekocht door Jan Jan Geraerts van der Heyden.
Getuigen: Arij Smedts, Jan Aertsen van der Mee, Geraert Penninckx, Jan Dierckx Pasy en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 82-85	Akte 028	Openbare verkoop	03-01-1676
Adrian Jan Diercxs en Mathijs Lamberts als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lamberts zaliger, willen met authorisatie van schepenen van 02-01-1676 openbaar verkopen een 'huys, hoff ende aengelegen lantt', gelegen aent Havelt, groot ontrent 8 lopens
· e.z.: het goed van Jan Janssen van Balgoyen
· a.z.: Hendrick Seger Donckers cum suis
· e.e.: de gemeine straet
· a.e.: Wilm Symons

Met nog het 1/24 deel 'in den Oirbemt', gelegen aent Middegael, hooiende met Mathys Lamberts cum suis.

Het goed is belast met:
· een rente uit een kapitaal van 300 gulden aan Jacop Joordens tot Erp
· een rente van een kapitaal van 90 gulden aan Thomas Driessen 'wonende tot Lieshout'
· een kapitaal van 100 gulden aan Peter Daniels
· een kapitaal van 100 gulden aan Lijs Lonissen 'wonende tot Uden'
· een kapitaal van 100 gulden aan Aert Gerits 'wonende op Vorstenbosch'
· een kapitaal van 100 gulden aan Jan Licassen, 'inwoonder alhier'
· een kapitaal van 50 gulden aan Roeff Wilm Raessen

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 10-01-1676.
Het goed wordt gekocht door Jan Joordens
Getuigen: Aert Gorts, Jan Aertsen van der Mee en Jan Dierckx Pasy, schepenen


Veghel R68	fol. 85-87	Akte 029	Openbare verkoop	10-01-1676
Hendrick Cornelissen van Deurssen wil uit krachte van het testament gemaakt door hem en 'sijnne gewesene huijsvrouw' Meriken Jan Goossens openbaar verkopen een 'stuck teulants', groot ontrent 3 lopens, gelegen in de Akerse tiende
· e.z.: het goed van Jan Tijssen
· a.z.: de heere van der Velde
· e.e.: de erfgenamen van Peter Bauwens van de Santvoirt
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met een cijns van 3 gulden 'aent sinnelooshuijs tot Shertogenbossche'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 17-01-1676 'ter secretarije'.
Het goed wordt gekocht door Lambert Geraert Goossens.
Getuigen: Jan Dierkx Pasij, Jan Ariens en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 88-91	Akte 030	Openbare verkoop	14-01-1676
Jan Tonis Peter Tielens, als voogd over de minderjarige kinderen van Hendrick Geerlins, wil met alle erfgenamen van Hendrick Geelings met authorisatie gegeven door schepenen van Vechel op 14-01-1676 openbaar verkopen een 'huijs, hof ende aengelegen lant, alle poterijen ende alle gerechticheden', gelegen aen de Leeg Heij, groot ontrent 18 lopense, zoas Hendrick Lambers het tegenwoordig in gebruik heeft
· e.z. en a.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· e.e.: den Beeckgraef
· a.e.: de gemeijntte van Vechel

'Met noch een bunder hoijvelt in de Heijse Bunders', rijdende tegen Tijs Jan Tijssen
· e.z.: St. Achten Bunder
· a.z.: Udens Campken cum suis
· e.e.: Poijervelt
· a.e.: Dirck Jan Roeffen cum suis

Ook 'een weijnich cluijtvelt gelegen op Ven', gebruikende met Hendric Daendels.

Ook 'een hoijvelt gemoemt de Rijt'
· e.z.: het goed van Tijs Jan Tijssen
· a.z.: Freijns Peters
· e.e.: den Heijacker
· a.e.: den Beeckgraef

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 21-01-1676 'ter secretarije'.
Het goed wordt gekocht door Aert Reijnders.
Getuigen: Jan Dierckx Pasij, Aert Gorts en Jan Ariens, schepenen

Bijschrift: op 04-02-1676 is alles betaald.


Veghel R68	fol. 92-94	Akte 031	Openbare verkoop	23-01-1676
Jan Jan Deenen, Jacob Jan Denen, Geryt Jan Deenen en Marten Jan Deenen, met Andries Peters van Roosmalen man van Meryken dochter van Jan Daniels, willen openbaar verkopen een 'huijs, hoff, ende aengelegen landt', groot ontrent 7 lopen, gelegen aen den Biesen
· e.z.: het goed van Peter Martens
· a.z.: de gemeynt
· e.e.: de kinderen van Aert Everts
· a.e.: Aert Jan Deenen

Ook 'een stuck teulants, gelegen op Creijtenborch, ofte aen Gielen Joachims heytvelt, tegenwoordich de kynderen Jan Deenen', groot ontrent 2 lopens
· e.z.: het goed van de kinderen van Aert Everts
· a.z.: de weduwe van Peter Hendrix
· e.e.: Aert voorschreven
· a.e.: de weduwe van Jan Heijmans

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 15 gulden aan de kinderen van Jan van Eeckart tot Boxtel
· een cijns van 1 stuiver 'aen de nabeuren van Vechel'

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 30-01-1676 'ter secretarije'.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Jan Ariens, schepenen


Veghel R68	fol. 95-98	Akte 032	Openbare verkoop	30-01-1676
Toni Tibos, Luytien Tibosm Petronella Tibos, Jan Hendrix Cluijtmans als man van Mayken Tibos zaliger, 'synne gewesene huysvrouwe', uit krachte van het testament van Jan Corsten, man van Lysken Tibos, Antoni Antonissen Tibos met Ariaen Jan Aerts van Schyndel aangesteld als voogden over Jan, Jenneken, Peter en Jenneken Tibos, willen openbaar verkopen een 'huijs, hoff, aengelegen landt ende weye', samen groot ontrent 8 lopens, gelegen int Dorshout
· e.z.: het goed van de kinderen van Jan Tonis Hendrix
· a.z. en e.e.: de verkopers
· a.e.: de gemeyne straet

Ook 'twe stucken teulandt, gecomen van Joncker van Middegael', groot ontrent 2 lopens, gelegen aldaar
· e.z.: 'die voorschreven huijsplaets'
· e.e.: 'de reviere d' A'
· a.e.: de gemeyntte

Het huis is belast met:
· een cijns van 7 stuivers aan rentmeester Donder
· een cijns van 3 duiten aan de heer van Helmond
· een cijns van 30 gulden aan Maijken van Geffen tot Shertogenbos in de Palmboom
· een erfcijns van 5 gulden aan heer Vercaam
· een erfcijns van 5 glden aan Juffrouw van de Graaff
· een erfcijns van 5 gulden aan Meryken Dirx in den Nachtegael

Bijschrift: Dirck soone Dirck Dirckx van Boerdonck en Jenneken Dirck Dirckx, allen kinderen en erfgenamen van Dirck Dirckx, verwekt bij Mereken Goort Martens, verklaren op 27-04-1681 het kapitaal van 100 gulden ontvangen te hebben van Peter Arien Goossens, de koper. Getuigen: Jan Tonis van Eert en Lambert van der Straten, schepenen

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 06-02-1676.
Het goed wordt gekocht door Peter Ariaen Goossens.
Getuigen: Jan Dierckx Pasy, Claes van Kilsdonck, Arij Smedts en Jan Dierckx Pasy, schepenen

Bijschrift: de koopsom is op 13-02-1676 betaald door Peter Adriaen Goossens. Getuigen: Jan Ariaens en Jan Aertsen van der Mee, schepenen


Veghel R68	fol. 99-108	Akte 033	Voogdijrekening	20-01-1676
Rekening van Peter Goorts als voogd over de minderjarige kinderen van Hendrick Peters, verwekt bij Goortien Hendricx, 'sijne gewesene huijsvrouwe'.

Onder de inkomsten worden vermeld: verkoop 'van den huysraet' en 19 3/4 pond 'speck'.

En onder de uitgaven: 'boter', 'boeckweijts', broot', 'melck', 'voor Goorts clompen', 'Goort verteert doen hij sieck was', 'van Heijlken hoossen te maken' en 'Goort Hendricx te bestellen bij Lambert de Wever'.
Getuigen: Geraert Penninckx en Jan Dierckx Pasy, schepenen, en C. van der Hagen


Veghel R68	fol. 109-117	Akte 034	Voogdijrekening	27-01-1676
Rekening van Linnaert Linnaerts Greelmecker en de weduwe van Peter Hendrick Lamberts als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lenaerts en zijn vrouw Anneken.

Onder de inkomsten worden vermeld: 'huijshuer van Jan Willems' en 'van schaerhout'.

En onder de uitgaven: 'aen Linnaert Jan Linnaerts', 'aen Goort Jan Linders', 'aen Lindert van den Oever, lakencoper tot Moergestel tot eenen lijfrock voor Goort', 'aen Jan Kemps, lakencoper tot St. Oedenrode voor A nnken tot een lijfken', 'aen den doctoor van water te besien', 'aen Lindert Linders van twee kinderen te onderhouden seven maendt, den eenen sieck, de andere gesont', 'aen Goort Jan Lindert 9-10-0 die hij mede nae Gorcum nam daer hij in dienst lagh', 'van bier ende wittenbroot in Annekens sieckte', 'van bier ende van de wijn doen Anneken gestorven was', 'voor een pont seep' en 'aen Maria Sterckmans voor meesterije'.
Getuigen: Arij Smedts en Jan Ariens, schepenen, en C. van der Hagen


Veghel R68	fol. 119-120	Akte 035	Openbare verkoop	23-01-1676
Peter Matheussen, meerderjarig, uit krachte van de afstand van het recht op het vruchtgebruik door zijn moeder Merijken Matheeussen voor schepenen van Vechel op 20-01-1676, en Adriaen Goossens met Willem Peter Tonis als voogden over de minderjarige kinderen van Matheus Peters en Merijken voorschreven willen, met authorisatie gegeven door schepenen op 22-01-1676, openbaar verkopen een 'huys, hoff, bomgaert, aengelegen lant, poteryen ende gerechticheden van dijen', groot ontrent 2 lopens, gelegen aent Havelt
· e.z.: Jan Handrick Geraerts
· a.z. en e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Tys Lamberts

Het goed is belast met:
· een cijns van 17 stuivers aan St. Achten altaer, of rentmeester Donders
· een cijns van 7 duiten aan de heer van Helmond
· een cijns van 1 penning aan de domeinen

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindgt op 30-01-1676.
Het goed wordt belast door Jan Hendrick Geraerts.
Getuigen: Claes van Kilsdonck en Jan Dieckx Pasy, schepenen


Veghel R68	fol. 121-122	Akte 036	Openbare verkoop	04-02-1676
De weduwe Merijken van Jan Hendrick Dirx en Aert Janssen van Helvoirt en Jan Lamberts van den Tillair als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Hendrick Dirx, verwekt bij voorschreven Merijken, willen openbaar verkopen, met authorisatie gegeven door schepenen op 01-02-1676, 'seecker teulants', groot ontrent 1 lopens en 12 royen, gelegen aent Havelt, genaamd den Somerlaet
· e.z.: het goed van Dierck Martens
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: de erfgenamen van Geraert Erberts
· a.e.: de erfgenamen van Jan Tonis Geelinx

'Mits te onderhouden het vyfde part int hecken'. Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 11-02-1676.

Het goed wordt gekocht door Marten Dirck Martens.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Geraert Penninckx, Jan Dierckx en Arij Smedts, schepenen


Veghel R68	fol. 123-124	Akte 037	Openbare verkoop	11-02-1676
Jan Hendrick Geraert heeft 'op een verhogen laten insetten' door Peter Hendrick Geraerts, 'synnen broeder' een 'stuck teulants', groot ontrent 3 lopens, gelegen 'in de Lamckveltse tiende', 'met alle synne poteryen ende gerechticheden van dyen, gereserveert eenen eijcken ende essenboom, mede oock de willigen te knooten'
· e.z.: het goed van Huybert Geraert Schepers
· a.z.: de gemeyne straet
· e.e.: mijnheer van de velde
· a.e.: de weduwe van Tys Jan Tyssen

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 18-02-1676.
Het goed wordt gekocht door Peter Hendrick Geraerts.
Getuigen: Jan Dieckx Pasy, Arij Smedts en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R68	fol. 125-144	Akte 038	Voogdijrekening
Het laatste deel van de rekening ontbreekt.
Rekening van Claes Marcelissen en Lavrijns Peters als voogden over de minderjarige kinderen van Aert Aert Gerits en zijn vrouw Meriken Peters,

Onder de inkomsten worden onder andere vermeld: 'van schaerhout', 'twee kersboomen', 'van eijckenhout', 'boeckweijt', 'rogge', 'haver, raepsaet ende spuerisaet', 'lanthuer' en 'van bemtien achter de Laeracker'.

En onder de uitgaven: 'aen meester Willem op Medaf, schoolgelt', 'aen Lijneken Janssen van dat Lijsken bij haer gewoont hadde', 'van schoolgelt aen meester Jan Klinck', 'aen Adriaen Jan Delissen dat Hendrick Aerts bij heeft gewoont', 'aen Anna Catharina van Korswijck die Gerit Aerts daer verteert hadde doen hij cranck was', schoenen, 'clompen', 'aen de kleermaker van de Hendrick Aerts ende Jan Aert kleeren, ende Lijskens lijfken, ende Hendrick Aerts hosen', het dekken van het dak, en het 'fitten' van het huis, voor 'Jan Aerts hoet', 'aen Willem Aerts doen hij sieck was om bier te halen', 'voor eren in de Quinck', 'aen de timmerman van een hecken te maecken', 'voor drie dagen de puijnen uijt te eggen' en 'aen de verpondinge vant huijs daer Lijs Hendrickx woont'. 


Veghel R68	fol. 145-148	Akte 039	Voogdijrekening		15-02-1676
Rekening van Cornelis Adriaens en Hogert Melissen, voogden over de minderjarige kinderen van Aelken weduwe van Willem Geraert Stoven. De inkomsten bestaan uit: 'van vercochte goet'. Onder de uitgaven worden vermeld: kosten van de verkoop en belastingen.
Getuigen: Arij Smedts, Aert Gorts en Geraert Penninckx, schepenen, en C. van der Hagen


Veghel R68	fol. 149		Akte 040	Machtiging		14-03-1676
Jan soone Aert Everts, 'inwoonder tot Vechel', mede optredend voor zijn broer Hendrick, en Adriaen Lavreynsen als man van Jenneken hebben meester Peter Verputten gemachtigd om namens hen naar Shertogenbosch te gaan om daar een proces aan te spannen om een cijns te innen, die tegenwoordich moet worden betaald door Jan Janssen van Balgoyen tot Vechel, volgens de schuldbrief gepasseerd in Den Bosch op 08-07-1534.
Getuigen: Aert Gorts en Jan Ariens, schepenen


Veghel R68	fol. 150-153	Akte 041	Openbare verkoop	14-03-1676
Willem Jan Willem Aelberts, Metien Willem Aelberts, Tijs Hendrick Tijssen, man van Lysken Willem Aelebrts, mede optredend voor de minderjarige kinderen van Andries Willems, verwekt bij zijn vrouw Lysken, en Willem Jacops en Jan Hendrick Willems, als voogden over de twee minderjarige kinderen van Wauter Willem Aelberts, verwekt bij Lijsken Hendrix, willen openbaar verkopen een 'huys, hoff, bomgaert, aengelegen landt, poterijen ende gerechticheden van dijen', groot ontrent 4 lopens, gelegen aen de Hoogeynde
· e.z.: het goed van Lambert van der Straten
· a.z.: de kinderen van Hendrick Tonis Hendrix
· e.e.: de gemeyntte
· a.e.: Lambert voorschreven

Het goed is belast met:
· een kapitaal van 300 gulden aan Willem Bos binnen Sertogenbossche
· een erfcijns van 7 gulden en 10 stuivers aan Aert Leytten
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Jan Lavreynsen

Ook het 1/6 deel van een 'hoybeemt', groot ontrent 6 karren hoijwas, gelegen int Asdonck
· e.z.: Corsten Camp
· a.z.: Lambert Geryt Goossens cum suis
· e.e.: Jan Aerts van der Mee
· a.e.: de Mortel

Het goed is belast met:
· een cijns van 16 duiten aan de heer van Helmond
· een kapitaal van 100 gulden aan Arian Danckers ten Bosch

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 30 -03-1676.
Getuigen: Arij Smedts en Jan Dierckx Pasy


Veghel R68	fol. 154-156	Akte 042	Openbare verkoop	23-03-1676
Claes Marcelissen en Freijns Peters als voogden over de minderjarige kinderen van Aert Aerts willen openbaar verkopen het 1/4 deel in 'eenen hoijbemt', gelegen int Abroeck, groot ontrent 3 karren hoijwas, hooiende met Claes Marcelissen en Jan Tonis van Helvoirt
· e.z.: Helena Toten
· a.z.: Dielis in de Heijhoef cum suis
· e.e.: Aert Jonge Jans cum suis
· a.e.: de gemeijne Aa

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 30-03-1676 'ter secretarije'.
Het goed wordt gekocht door Claes Marcelissen.
Getuigen: Jan Dierckx Pasij, Claes van Kielsdonck en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 156		Akte 043	Machtiging		02-05-1676
Gertruijt Hendrick Ariens heeft meester Peter Verputten gemachtigd om namens haar 70 gulden met de rente in te vorderen van Jan Dirx Pagie, 'inwoonder ende schepen alhier', vanwege geleend geld.
Getuigen: Aert Gorts en Jan Ariens, schepenen


Veghel R68	fol. 157		Akte 044	Verklaring		06-05-1676
'Geraert Penninx ende Jan Dirx Pagie, schepenen in Vechel, cerclaerten om hennen eede int aenvangen hender chargie gedaen, geweest te hebben om oculaire inspectie te nemen ende te werderen met Jan Claes Janssen, timmerman, ter instantie van Jan Hendrick Geraerts, seecker huijsinge staende aent Havelt, gants ende t' eenemael ontrepareert, onbequaem om inne te woonen, see onde gelyck den selvven Jan Hendrix in coop heeft vercregaen van Adriaen Goossens ende Willem Peter Tonis, momboiren van den onmundige kynderen Matheus Peter Tonis ende Meryken synne huysvrouwe, verclarende de selvige huysinge ontrent ofte niet meer werdich te wesen als vijftich guldens'.
Ondertekend door: Gerraert Penninckx en Jan Dierckx Pasij, schepenen


Veghel R68	fol. 157-158	Akte 045	Machtiging		13-06-1676
Jan Tonissen van Bergeyck, man van Barbara dochter van Jan Dirx Cruijbroeder, heeft seigneur Daniel Goris, notaris en clerck in Shertogenbossche, gemachtigd om namens hem, 'met permissie van de gelycke crediteuren', al zijn goederen openbaar te verkopen, om daarmee zijn schulden af te lossen.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R68	fol. 158		Akte 046	Machtiging		24-07-1676
Joncker Jacob Verhoeven heeft Claes Roelofs van Kilsdonck gemachtigd om namens hem 'te vervolgen alsulcke actie ende recht als den selven heeft int personaatschap van Vechel'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R68	fol. 159-161	Akte 047	Openbare verkoop	27-07-1676
Aert Peter Aerts, met zijn kinderen Aert Aerts en Meryken Aerts, wil openbaar verkopen 'eenen acker teulants, gelegen in de Valstraet', groot ontrent 2 1/2 lopens
· e.z.: het goed van Jan Marten Meeussen
· a.z.: de gemeyntte
· e.e.: Jan Adriaen Geelinx
· a.e.: Jan Peter Huijberts

Met de voorwaarden. De verkoop eindigt op 04-08-1676 'ter secretarije'.
Het goed wordt gekocht door Jan Peter Huijberts.
Getuigen: Jan Ariens en Jan Aertsen van der Mee, schepenen

Bijschrift: Aert Peter Aartz en zijn zoon Aart Aartz verklaren op 17-101676 de koopsom ontvangen te hebben. J. Boor


Veghel R68	fol. 162-170	Akte 048	Voogdijrekening	09-11-1676
Rekening van Willem Hendrick Adriaens en Jan Janssen als voogden over de minderjarige kinderen van Ariaen Hendrck Adriaens, verwekt bij zijn vrouw Anneken Janssen.

Onder de inkomsten worden vermeld: verkoop van 'huijsraet', pacht van 'eenen acker lants genoemt den Crommen Tuijn' en voor 'boter'.

En onder de uitgaven: voor 'huijshuer', 'de dootkist', schoenen, aan 'Francois Roeffs van verdiende meester loon', 'aen Goort Denissen van een kint te onderhouden', 'laken',  'hosen', 'clompen', 'van rogge te binden', 'aen Meriken Aert Reynders vant houden van Hendrick den soon, bestelt voor twee jaeren', 'alnoch Jacop den soon gehouwen vier jaer' en 'alnoch gehouden Jan den soon twee jaer'.
Getuigen: Adrij Smedts, Jan Aerts van der Mee, Geraert Pennincx en Jan Ariens, schepenen, en Dirck Munninxhoef, secretaris


Veghel R68	fol. 171-182	Akte 049	Voogdijrekening	13-11-1676
Rekening van Peter Tonis Handrickx en Jan Tonis Smits als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Tonis Hendrickx, verwekt bij zijn vrouw Peterken Antonis Gijbers, 'over het in manen ende op beuren van twee coopseelen, d' eene van den huijsraet ende van de schare'.

Onder de inkomsten worden vermeld: de verkoop van 'huijsraet', 'schaere', 'huijshuer', de verkoop van 'een vel van een verschken dat gestorven was', de verkoop 'van de huijsplats', van 'een coije' en 'een peyrt'.

En onder de uigaven: 'lynsaet', 'voor een doot hemt', 'vant plegen', 'wortelsaet', 'voer vat saet gersten', voor 'het sevende te houden', 'voor het 'maken van twee dootkisten', 'voor Willemken de dochter', voor 'hemtlaken', 'aen den vorster ende aen de dinghbanck doen wij de questie hadde met Ariaen Putten', 'clompen', 'van gehaelde bier', 'van de kinders schoen', 'van wol te spinnen', 'aen Catelijn de docter', het dekken van het dak, 'aen Jenneken de dochter om haer hoesen te laeten breijen', 'tot wijnckop doen wij Jenneken bestelden om te leeren naijen', 'aen Jan Handrick Jan Rutten voor Jenneken de dochter om te leeren naijen', 'aen Magdalena van der Hagen vant soecken in de protekolle', 'aen Willemken de dochter doen sy naer Den Bosch ginck woonen', 'aen Jenneken de dochter doen sy naer Den Bosch ginck woonen, daer sij eenen kovel ende een paer schoenen voor cocht' en 'aen Katelyn de dochter om een lijfken te coopen'.
Getuigen: Arijaen Smedts, Aert Gorts en Geraert Penninckx, schepenen


Veghel R68	fol. 183-193	Akte 050	Voogdijrekening	13-11-1676
Rekening van Hogert Amelissen van Dieperbeeck en Jan Gijsberts over de minderjarige kinderen van Jan Melis Gerits van Dieperbeeck, verwekt bij Gerit Jan Gijberts.

Onder de inkomsten worden vermeld: de verkoop van 13 1/3 vaten 'roggen', van 'een eechde', 'hoij', 'scharhout', 'lanthuer' en 'huijshuer'.

En onder de uitgaven: 'een gehengh aen het huis', 'betaelt voor een vel tot een vrouck wambas voor Gysbertde, soo van maecken, voijeren ende voor vel', 'clompen', 'hemdt laken', 'een lijnne broeck voor Gijsbertde', 'voor laecken voor een paer wullen hoesen', 'voor een muts', 'voor schoolgelt', 'voor een paer lynen hoosen', 'voer laken voor Gysbertde voor twee hemden', schoenen, 'laecken voor eenen lijnen keel', 'aen Handrick Jan Handrick van een jaer montcosten van Maria', 'vant maecken van eenen rock ende een reijlijf', 'voor een swerte muts' en 'aen meester Pouwels van schoolgelt'.
Getuigen: Arijaen Smedts, Geraert Pennincx en Aert Gorts, schepenen. Dirck Munincxhof, secretaris


Veghel R68	fol. 193-200	Akte 051	Voogdijrekening	14-11-1676
Rekening van Tonis Meusen van Uden en Lambert Sijmons als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Peter Ariaens en zijn vrouw Willemken Geerlinghs.

Onder de inkomsten worden vermeld: 'huijshuer', 'schaerhout', 'hoij' en 'alnoch ontfangen voort jaer anno 1672 ende het jaer anno 1673 156-0-0, welcke twee jaeren dor den fransen oorloch heel bedorven sijn, ende sijn met de mombers en de kinderen veraccordeert niet meer te geven als de laste daer wt gaende, ergo nul'.

En onder de uitgaven: 'laecken van den kleederen', 'van montcost van Jan den soon', 'voor hoosen ende socken', 'voor speelgelt', 'eenen hoet', 'een paer schoenen', 'voor schoolgelt', 'clompen ende socken', 'eenen hoet' en 'een mes'.
Getuigen: Arijaen Smedts, Geraert Pennincx, Aert Gorts en Wouter van der Santvort, schepenen. Dirck Muninxhof, secretaris


Veghel R68	fol. 200		Akte 052	Verklaring		14-11-1676
Arien Jan Peters, 'mundich geworden sijnde', bedankt zijn voogden Thonis Mattheussen en Lambert SIjmons voor hun trouwe dienst.
Getuigen: Arijaen Smets en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 201-206	Akte 053	Voogdijrekening	28-11-1676
Rekening van Lenaert Lenaerts als voogd over de minderjarige kinderen van Jan Lenaerts en zijn vrouw Anneken.

Onder de inkomsten word 'huijshuer' vermeld. En onder de uitgaven: 'van timmeren vant huijs', boekweit, 'canne roomen', 'canne melck', het dekken van het dak, 'voor moncosten van Goorden', 'aen Lenaert den soon', 'voor montcosten voor Lenaert den soon' en 'de dochter doen sij sieck was'.
Getuigen: Arij Smits, Geraert Pennincx, Aert Gorts en Jan Ariens, schepenen


Veghel R68	fol. 207-216	Akte 054	Voogdijrekening	04-12-1676
Rekening van Ariaen Jan Dirckx en Matijs Laembers als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Lambert en zijn vrouw Grietien Jan Dirckx.

Onder de inkomsten worden vermeld: verkochte 'roggen', 'een melck koije', 'een hoogh karse', verkochte boekweit, 'Peter Jan Dirckx heeft ontfangen achtien vaten roggen, die de kinderen uit het sterfhuijs hem hebben tuijs gestuert', 'den voorschreven Peter is tuijs gestuert het peijrt, welck Peter verclaert wel gestaen te hebben in syn esthuijs, ende eyntelyck te wesen verbrocht naer den Maescant daer het selve is gestorven, alsoo dat hij daer van niet en heeft genooten, maer presenteert niettemin om alle voordere onheyl te vercoomen daer voor noch goet te doen 48-0-0', 'item voor mist ontfangen 1-16-0'.

En onder de uitgaven: 'voor twee dootkisten', 'een paar hoosen voor Lambert den soon van Jan Laemberts', 'voor een kan olie bij den onmundige int sterfhuijs geconsumeert', 'voor een tierentaije lijsken voor Harsken de dochter', 'voor een jaer moncosten betaelt van Harsken Jan Laembers het kint', 'voor hoosen ende klompen voor Harsken', 'aen Lijsken de dochter', 'aen Lambert Jan Lamberts doen hij naer Geffen ginck woonen' en 'item heeft Lysken huijsvrouw Gabriel Jansen gehadt een koije uit het sterfhuijs, gewerdeert op dertich gulde, waer voor de voorschreven Lijsken heeft een kint onderhouden'.
Getuigen: Arien Smidts, Geraert Pennincx en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 217-218	Akte 055	Openbare verkoop	07-12-1676
Bijschrift in de marge: Dirck Peters
De kinderen van Dielis Goossens willen openbaar verkopen 'eenen hooijbemt', gelegen tot Vechel, groot ontrent 5 karren hoijwasch
· e.z.: het goed van Hendrick Nelissen cum suis
· a.z.: de gemeynte van Vechel
· e.e.: de gemeyne A
· a.e.: de gemijnte van Vechel

Het goed is belast met een cijns van 2 oort aan de heer van Helmond. Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 12-12-1676.

Het goed wordt gekocht door de moeder van Peter Jans Verhoeven.
Getuigen: Arij Smedts, Geraert Pennincx en Aert Gorts, schepenen

Bijschrift: op 18-12-1676 is de koopsom betaald. Getuigen: Wouter van der Santvort en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 219-222	Akte 056	Inventaris		16-12-1676
Inventaris gemaakt door Jan Goort Peter Rutten, 'tegenwordigh wedueaer als gehuwd hebbende Aeltien wedue Luijckens Sijmonts, nopende ende aengaende die de voorschreven wedue van Luijckas Sijmons van haere ouders sijn aengecomen ende op haer gedeleveert sijn geweest in presentie ende overstaen van Geraert Pennincx ende Aert Goorts, schepenen in Vechel, bij den selven weduenaer gevonden as volght'. Hierna volgt een lijst met spullen. Daarna volgt een lijst met 'huenne beijde mobelen in hunnen leven bij den andere geconqusteert'.
Getuigen: Geraert Pennincx en Aert Gorts


Veghel R68	fol. 223		Akte 057	Voogden		12-12-1676
Willem Simons en Pieter Hendrick Rutten worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Lucas Simons, verwekt bij zijn vrouw Aaltien dochter van Hendrik Rutten, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smidts en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 223		Akte 058	Voogden		12-12-1676
Jan Daandels van Bergeijk en Frans Denissen van Schijndel worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jacob Denissen, verwekt bij Geertien dochter van Arien Goossens den Jongen, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Arij Smidts en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 223-225	Akte 059	Openbare verkoop	16-01-1677
Jan Daendels en Dirk Aartsen als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Roeffen, verwekt bij Meerken Hendrick Goorts, willen openbaar verkopen 'een hoijkampt gelegen op het Ven', groot ontrent 3 karren hoijwas
· e.z.: het goed van Jan Hendrik Goossen 
· a.z.: de erfgenamen van Teunis Daandels
· a.e.: Willem Ariens

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 23-01-1677.

Het goed wordt gekocht door Andries Dirckx.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Claes van Kielsdonck, Aert Gorts en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 225		Akte 060	Voogden		05-02-1677
Gerard Aartz wordt aangesteld als voogd over de minderjarige kinderen van Delis Delissen, verwekt bij Mariken, en legt daartoe de eed af.
Getuigen: Aert Gorts, Arij Hendricx Smidts en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 226		Akte 061	Voogden		06-02-1677
Gerridt Aarts wordt aangesteld als voogd over de minderjarige kinderen van Delis Delissen, verwekt bij Mariken Aert Verwetering, en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Aert Gorts, schepenen


Veghel R68	fol. 226-228	Akte 062	Openbare verkoop	08-02-1677
Mariken Dirks, weduwe van Delis Delissen, Daniel Delissen, Simen Delissen, Aartien Delissen en Marij Delissen, en Goossen Melters en Gerard Aarts als voogden over de minderjarige kinderen van Aart Delissen, Jan Claassen en Geertruy Delissen, willen openbaar verkopen 'een akker tuijlants', gelegen in de Ackers, de Kluijter met het Haverkampen', groot samen ontrent 5 loopens. Het goed is belast met een cijns van 12 gulden.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 15-02-1677.
Het goed wordt gekocht door Jan Joorden Donckers.
Getuigen: Arij Hendricx Smidts, Jan Aerts van der Mee, Jan Ariens en Wouter van der Santvoort, schepenen

Bijschrift: op 01-04-1677 is een deel van de koopsom betaald aan voornoemde voogden. Getuigen: Joannes Roeffs en Wouter van Santvoort, schepenen


Veghel R68	fol. 228-230	Akte 063	Openbare verkoop	25-02-1677
Aert Claesen en Jan Dielesen als voogden over de minderjarige kinderen van Dilis Delesen willen openbaar verkopen een 'huijs, schuer, hoff, met den bomgaert daer aen gelegen ende het voorder lant daer bij ende aen gelegen', groot 'seven lopen lant, de helft van dat lant', 'met de poterije daer aen hoorende, uijtgenomen de boomkens die gesmet sijn, ende het hechxken neven de straet gelegen wort oocq uijt gescheijden'. Het goed is belast met:
· een cijns van 5 1/2 stuivers aan de heer van Helmond
· een cijns van 5 duiten aan de heer van Helmond
· een cijns van 4 gulden aan rentmeester Donders
· een erfcijns van 10 gulden aan de erfgenamen van Jan Lauwerense
· een erfcijns van 7 1/2 gulden aan de erfgenamen van Jan Jan Hendrick Frensse
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Handersken Delis Arien Delis

Het goed wordt gekocht door Hendrick Tijs Jacop Tijssen.


Ook 'een paerseel tuellant genamt de Schoot, gelegen op Ham', groot 2 1/2 lopense, 'met den houtwas daer om gelegen, 'uitgenomen een helixken gelegen neven moerven'. Het goed is belast met:
· een erfcijns van 5 gulden aan Huijbert Gerits tot Erp
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Jacop Jansen van der hagen
· een erfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aanHandersken Josten

Het goed wordt gekocht door Tonis Hendrick Lamberts.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 05-03-1677.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee, Arij Smidts, Jan Adriensen Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 231-235	Akte 064	Openbare verkoop	25-02-1677
Jan Jacops, Handrick Daendels, Jacomijna Jacops, Handersken Jacops, Catrina Jacops en Adriaen Jacops, erfgenamen van Jacop Handrickx, willen openbaar verkopen een 'huijs, hoff, bomgaert ende aengelgen lant met de potereije van dien daer toe behorende', groot 4 lopense, gelegen aent Havelt, 'daer uijt wort geresolvert de hechgen ende de willegen te knotten met de opgaende willegen ende popelen boomen'. Het goed is belast met:
· een cijns van 3 gulden 'aen den armme block tot Shertogenbosche'
· een erfcijns van 6 gulden aan de erfgenamen van Vrouw van Santvoort tot Schertogenbosche
· en cijns van 1 duit aan de domeinen
· een cijns van 3 1/2 stuivers aan rentmeester Donder

Het goed wordt gekocht door Jan Jacob Hendrickx.


Ook 'eenen hoijbemt gelegen after het castell, hoijende met Adriaen Boermans', groot 3 karren hoijwas.

Het goed wordt gekocht door Adriaen Wouter Boermans.

Bijschrift: Adriaen Boermans heeft op 06-05-1677 de kosten en de koopsom betaald. Getuigen: Geraert Pennincx en Jan Roeffs, schepenen


Ook 'eenen acker teullants, gelegen int Dorshout met de hechen ende potereije van dien', groot 2 loopense.

Het goed wordt gekocht door Jan Dielis Willems.

Bijschrift: Jan Dielis Willems heeft de koopsom en de kosten betaald op 06-05-1677. Getuigen: Geraert Pennincx en Jan Roeffs, schepenen

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 05-03-1677 'in de secretarije'.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee, Wouter van der Santvort, Johannes Roeffs, Arij Smidts en Jan Adriaens, schepenen


Veghel R68	fol. 236		Akte 065	Voogden		05-03-1677
Gerart Aerts en Gooris Jansen zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Dirck Aerts, verwekt bij zijn vrouw Hilleken, dochter van Roef Segers, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Wouter Jacops van der Santvoort, schepenen


Veghel R68	fol. 236		Akte 066	Voogden		05-03-1677
Aert Claesen en Jan Deelesen 'tot huijden dagen moboris geweest sijnde vant jaer af 1672 ende niet te vinden is ende nu op een nieuwe wederom gedaen sijnde door dagemente des vorsters om aen te nemen het ampte van momborschappe over de onmondige kijndere van Dielis Delesen', verwekt bij zijn vrouw Heijlen dochter van Aert Claesen, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 237-238	Akte 067	Openbare verkoop	12-03-1677
Hendrik Thijs Jacob Tijsse wil openbaar verkopen 'eenen akker tuijlants', gelegen op Sontvelt, groot 4 loopens. Het goed is belast met een erfcijns van 6 gulden aan Wouter van Vechel als rentmeester van get sterghuijs van vrou van Santvoort, 'gereserveer de opgaande boomen daar op staanden, vijftig mutzerts ende twee guldens ende ten stuijvers 'hoelde gelt voor des verkoopers huijsvrou'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 26-03-1677.
Het goed wordt gekocht door Jan Willem Aert Dirckx.
Getuigen: Geraert Pennincx, Johannes Roeffs, Jan Aerts van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 239-240	Akte 068	Openbare verkoop	19-03-1677
Hendrik Tijs Jacob Tijsse wil openbaar verkopen 'eenen akker tuijlants', groot 2 1/2 loopens, gelegen aan den Biesen, genaamd Krijtenburg. Het goed is belast met een erfpacht van 1 vat rogge 'aan heer rentmeester donder'. 'Gereserveert een hegg aant eynde vant lant'.

Ook 'een hoijbeemt gelegen in de Valstraat', groot 2 karren hoij, hooiende met Jacob Martens en Simen Jan Simens. 'Gereserveert de eike boomen met de heggend aer op staende'. 

Met de voorwaarden.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee, Geraert Penninx, schepenen


Veghel R68	fol. 240-242	Akte 069	Openbare verkoop	23-03-1677
Frans Aartz als man van Mettien Jan Dirks, Jan Hendriks Verputten als man van Catalijn Jan Dirks, Jan Huijberts van Boekel als man van Dircksken Jan Dirks, en Leysken Jan Dirks, allen kinderen en erfgenamen van Jan Dirck Hanssen, willen openbaar verkopen 'een huijs, hoff, bomgaert ende aengelegen lant, met de poterije ende gerechticheijt  van dien, gelegen aen de Vechelse Heij', groot 3 lopense, 'gereserveert twaelf opgaende eijcken boomen, staende aen de gemijnte van Vechel'. Het goed is belast met :
· een cijns van 5 gulden, 'reducibel, aen mijnheer van de Velde, te betalen tot Shertogenbos aen den heer van de landen, des selfs rentmeester'
· een cijns van 3 stuivers aan de heer van Helmond

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 31-03-1677 in de 'secretarije'.
Het goed wordt gekocht door Peter Driessen.
Getuigen: Geraert Pennincx, Johannes Roeffs en Wouter van der Santvort, schepenen

Bijschrift: de kosten en de koopsom zijn op 21-04-1677 betaald. Getuigen: Geraert Pennincx en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 242		Akte 070	Voogden		08-04-1677
Peter Hendrick Gerits en Claes Maerselissen zijn aangesteld als voogden over de mindejarige kinderen van Jan Henrick Gerits, verwekt bij Mereken dochter van Maerselis Lambert Aerts, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Geraert Pennincx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 243-244	Akte 071	Openbare verkoop	08-04-1677
Peter Hendrick Gerits en Claes Maerselissen als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Hendrick Gerits, verwekt bij Meereken dochter van Maerselis, Lambert Aerts, willen, op verzoek van Jan Hendrick Gerits als vader van deze kinderen, openbaar verkopen 'eenen acker teijllants genaemt den Veeraker, gelegen op de Boeckt', groot ontrent 3 lopense. 

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 15-04-1677.
Het goed wordt gekocht door Goort Hendrick Gerits.
Getuigen: Geraert Pennincx, Wouter van der Santvort en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 245		Akte 072	Openbare verkoop	23-04-1677
Jan Aerts van der Mee, Jan Ariens, Wouter van der Santvort, schepenen in Vechel, hebben op verzoek van Joncker Jacob Aelbert Prouningh hebben 'eenen acker tuelants', groot 7 1/2 lopense, gelegen aent Eerdt, 'toebehoorende den voorschreven Joncker Jacob Aelbert Prouning' getaxeerd op 300 gulden, 'maer het selve voor het begin van den oorlogh wel werdigh was ses hondert gulden'.

Een 'wijvelt gelegen int Dorshout', groot 5 lopense, wordt getaxeerd op 50 gulden.

'Een stuck lants', genaamd den Wesser, gelegen in de Aeckerse tiende, wordt getaxeerd op 30 gulden, 'alsoo de voornoemde goederen ende alle andere goederen daer benevens gelegen voor het begin van den oorloogh de geheel helft in hueringe koop als andersints meer hebben gegolden ende werdigh waeren'.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee, Jan Adraiens, Wouter van der Santvort en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 246-249	Akte 073	Voogdijrekening	23-04-1677
Willem Peter Thonissen en Adriaen Goossen den Jongen als voogden over de minderjarge kinderen van Mattheus Peter Thonis, verwekt bij zijn vrouw Meereken Jan Thonis, 'over het inbueren van wegens de conditie vant erfgoedt dat verkoght is op den 30en januari 1676, gelegen aent Havelt'.

De inkomsten bestaan uit 'verkoghte perseelle', en onder de uitgaven worden vermeld: 'aen een koij gekoght voor de wedue met haer kijnderen', 'voor de selve gkoght een peert', 'back kooren', 'aen de voorschreven wedue met haer kijnderen om hoij ende voijer voor den beesten te kopen' en 'aen groen saet om te saijen'.
Getuigen: Joannes Roeffs, Jan Adriaens en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 250-252	Akte 074	Openbare verkoop	31-04-1677
De kinderen van Thomas Thonissen, met name Jacob en Jan Thonissen, Jan Hendrickx als man van Willemken dochter van Thomas Tonissen, Hendersken Thonissen, Steven Frenssen en Jacob Thonissen als voogden over Thonis en Mariken Thonissen, allen kinderen en erfgenamen van Thonis Thonissen voorschreven, willen openbaar verkopen 'een huijs, hoff, boomgaert ende aengelegen lant, met de poterijen ende gerechticheijt van dien, gelegen aen de Donck tot Vechel', groot 7 loopense. Het goed is belast met:
· een cijns van 3 gulden aan heer rentmeester Donders
· een cijns van 1 duit aan de domeinen van Brabant
· eene rfcijns van 2 gulden en 10 stuivers aan Adriaen Goossens 'met de sijnnen'
· een ercijns van 10 gulden aan Miechgiel de Gunster
· een erfcijns van 5 gulden aan de weduwe Handersken Thonis Martens

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt over 8 dagen 'in de secetarije'.
Getuigen: Jan Adriaens, Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 252-255	Akte 075	Voogdijrekening	16-06-1677
Rekening van Aert Claesen en Jan Delissen als voogden over de minderjarige kinderen van Dielis Delesen, verwekt bij zijn vrouw Heijlken Aert Claesen.

De inkomsten bestaan uit: de verkoop op 05-03-1677 'van een huijs, boomgaert', voor het 'lant genamt de Schoott' en 'verscheijden paerseelen houts'.

Onder de uitgaven worden vermeld: kosten gemaakt bij de verkoop en 'aen Meereken Dirckx voor drie jaeren onderhout van een kint bij haar bestedt'.
Getuigen: J. Boor, officier, Arij Hendricx Smidts en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 255-256	Akte 076	Machtiging		22-07-1677
Anneken weduwe van Hendrick Jan Rutten, machtigt haar moeder Maeijken weduwe van Wouter Moons van Eijndhoven, om namens haar te verkopen 'een weijvelt gelegen aen de peirde maerckt tot Eijndthoven'
· e.z.: het goed van Jan Peter van Straten
· a.z.: den Steenen Camp
· e.e.: de gemeijnne straet
· a.e.: (niet ingevuld)

Ook 'een busselken hout, hoij, heij ende weij, genaemt de Halve Maen'
· e.z.: het goed van mijnheer Clijmans
· a.z.: den Tongreep

Ook 'een parceel afgegraven rosste', gelegen naast het goed van Gijsbert Claessen.
Getuigen: Johannes Roeffs en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 256-257	Akte 077	Machtiging		23-07-1677
Hendrick soone Willem Jan Hendricks machtigt zijn vader en meester Peter Verputten om namens hem zijn belangen te bevorderen in het proces tegen Aart Ariens.
Getuigen: Geraert Pennincx en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 257		Akte 078	Machtiging		16-08-1677
Jacob Gielens en Jan Gielens hebben Willem Jacob Gielens gemachtigd om namens hen hun belangen te bevorderen in het proces tegen Jan Sijmons en Leendaert Hendricks cum suis tot Dinter.
Getuigen: Wouter van der Santvort en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 258-259	Akte 079	Verklaring		13-10-1677
Meereken Hendrick Costen, oud ontrent 71 à 72 jaren, 'inwoondersse van vechel', heeft op verzoek van Gooris Janssen cum suis, 'geboortig van Dinter', verklaard 'dat ontrent tien à elff jaeren min à meer ombegrepen tot haeeren huijsen is verschenen ende ingecoomen Jan Hendrick Wellens, comende van Erp, ende hebbende sij attestanten tegens den selven Jan Hendricx ofte Jan Gielens, mede in sijn goed sou comen deijllen daer op den selve antwoorden: "Hij en sal niet van hebben, hij heeft wel vijftien hondert guldens gehadt Luijtten Wellens, heeft Gielen met Luijtten moij". Weesende de voorschreven Luijtten de gerechtten moeittien van den voorschreven Jan Hendrick Wellens, ende de gerechte suster van Meereken Wellens, weesende de selve moeder geweest van Inneken Goorissen, welkcke Inneken Goorissen is moeder geweest van Gooris Janssen ende Jan Janssen. Verclaerende verders haer wel kennelijck te sijn dat Meereken Wellens de gerechte grootmoeder was van Gooris Janssen ende Jan Janssen prodisentten in deser attestatie. Geeft de voorschreven attestante redenen van wel wetentheijt 't selve alsoo waerachtich te wesen ende de voorschreven woorden gehoort ende wel verstaen te hebben uijt den monde van Jan Hendrick Wellens ten tijden als voorschreven'.
Getuigen: Wouter van der Santvort en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 259-260	Akte 080	Verklaring		13-10-1677
Lijsken weduwe van Loonis Hendrickx, oud ontrent 50 jaren, 'inwoondersse van Vechel', verklaart op verzoek van Gooris Janssen cum suis 'dat den persoon Jan Hendrick Wellens, in de attestatie van Meereken Hendrick Costen nader vermelt, in sijne leven gewoont heeft tot Dinter ende dat sij attestantten heeft gewoont, wedue sijnde, ten huijsen van Inneken wedue Jan Goorts, moeder der prodisentten in desen, ende seer wel indachtich te sijn dat den voorschreven Jan Handrick Wellens bij de voorschreven Inneken ten eetten sijnde verscheijde op tijden veel ende dickmaels heeft hooren seggen en duijdelijck verclaert tegens de voorschreven Inneken dat hij geen ander vrinden ofte maegschap en hadden dan de voorschreven Inneken, en dat de selve na sijnne doodt en aflijffichheijt meden in des selfts goederen ende naerlaetenschap souden deijllen ende erven sonder tegenseggen van imanden. Verders daer toe voegende dat sij den voorschreven Jan Hendric Wellens tot verscheijden maellen ten huijsen voorschreven comende heeft hooren seggen dat de voorschreven Inneken Jan Goortsen ende Jan Hendrick Wellens waeren gerechte neeff en nicht'.
Getuigen: Wouter van der Santvort en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 260-261	Akte 081	Verklaring		27-10-1677
Tijs Wouters, oud ontrent 63 à 64 jaren, 'inwoonder van Vechel', verklaart op verzoek van Gooris Janssen cum suis 'dat den peroon van Jan Hendrick Wellens op verscheijden maellen is geweest ten huijsen van Inneken wedue Jan Goorts, moeder der prodisentten in desen, woonende in haer eijgen huijs, gestaen ende gelegen alhier aent Havelt, ende hem seer wel indachtigh te sijn dat den voorschreven Jan Hendrick Wellens veel ende dickmaels is geweest, dat hij attestantt hem op veel ende verscheijde maelen heeft hoorem seggen ende duidelijck verclaeren tegens de voorschreven Inneken dat hij geen nader vrinden ofte maeschap en hadden dan de voorschreven Inneken wedue Jan Goorts. Noch te meer dat hij attestant verclaert verders dat Jacob ende Jan Gielens, gebroederen, die noch tegenwoordig beijde in den leven sijn, waeren soo na vrinden ende erffgenamen als de voorschreven Inneken, soo hij attestant verclaert 't geene voorschreven is, het selve hem Jan Hendrick Wellens dickmaels heeft hooren seggen ende verclaeren ten huijsen van de voorschreven Inneken ende nochmals dat Jan Hendrick Wellens op verscheijden maelen ten huijsen van Giellen Daemen heeft geëtten ende most seggen tegens de voorschreven Giellen Damen 'Giellen oom', te meer seggende dat de selve sijn kijnderen van Gielen Damen na sijnne doot ende afflijvigheijt meden in des selfts goederen en nalatenschap souden deijlen ende erven, sonder tegen seggen van imanden. Verders daer toe voegende dat hij den voorschreven Jan Hendrick Wellens tot verscheijden maelen ten huijsen voorschreven comende heeft hooren seggen dat de voorschreven Inneken Jan Goortsen ende Jan Hendrick Wellens waeren gerechte nicht en neeff'.
Getuigen: Aert Claessen en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 262-263	Akte 082	Openbare verkoop	25-11-1677
Anneken weduwe van Jan Roelofs van Kilsdonck wil uit krachte van het testament van 12-02-1666, openbaar verkopen een 'huijs, hooff ende aengelegen lant', groot ontrent 8 loopense, gelegen aen de Donck, 'al daer Claes Uijmans tegenwoordich op woont'. Ook 'een cluijtveldeken daer in gelegen', zoals zij toebedeeld heeft gekregen. Het goed is belast met:
· een cijns van 3 pond was aan de domeinen van Brabant
· een erfcijns van 10 gulden aan de erfgenamen van Joorden Jacob Donckers

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 02-12-1677.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R68	fol. 264-265	Akte 083	Verklaring		29-11-1677
Leijsken weduwe van Willem Janse, oud ontrent 68 jaren, en Annke, weduwe van Theunis Peters, oud ontrent 62 jaren, 'beyde woonagtg tot Uden in den Lande van Ravesteijn', verklaren op verzoek van Ariaen Jacobs Stoots cum suis 'dat ontrent den jaere van sestien hondert vijf ende dertig, sonder nogtans in den precisent ijt te willen agterhaalt zijn, Willemken weduwe Lenaert Martens, geassisteerd met wijlen Hendrick Houbraecken, hier van Vechel met een karre naer Heusden is gevaren omme de jaarlyckse rente van een mudde rogge, gekomen van de convente van Heusden, ende onder het geestelijcke comptoir van Holland gehoorende, te gaan afleggen ende geheelijck af te losse voor alle volgende jaeren, ende dat zij deponenten nog goede memorie hebben dat de voornoemde Willemken weduwe Lenaert Martens, geassisteerd als boven, op haere wederkomste tegens hun deponenten geseijt ende verclaard heeft dat gemelte rente aldaat geheelijck ende voor altoos hadde geredimeert ende afgelost, ende dat met ende uijt de penningen van seeckeren acker tuijlants te dien fine verkogt, waarvan ons schepenen ondergenoemd de vestbrief is geschibeerd ende vertoont, sijnde van date den 20 maij 1633, gelijck ons schepenen mede gebleecken is dat een gedeelte van het lant voor de opgemelte jaarlijckse mudde rogge gehypotheseert ende verbonden, naderhant los ende vrij ende sonder eenige soodanige last, is verkogt'.
Getuigen: Wouter van der Santvort en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 265-268	Akte 084	Openbare verkoop	16-12-1677
De erfgenamen van Hendrick Jan Nelissen, met name Nelis Jan Nelissen, Heijlken Jan Nelissen weduwe van Rombout Jacobs, Hendrick Goorts getrouwd met Jenneken Jan Nelissen, en Tijs Delissen getrouwd met Anneken Jan Nelissen, allen erfgenamen van de voorschreven Hendrick Jan Nelissen, willen uit krachte van een deling openbaar verkopen 'een huijs, hoff ende aangelegen landt', groot ontrent 4 loopense, gelegen aan de Leest
· e.z.: Arien Smits
· a.z.: Jan Joordens
· e.e.: Peter Daandels
· a.e.: de gemeene straat

Het goed is belast met:
· een cijns van 14 stuivers 'aan den armen van Dinteren'
· een erfcijns van 10 gulden aan de weduwe van Dirck van Eert

Met de voorwaarden. De verkoop eindigt op 23-12-1677 'in de de scretarie'.
Het goed word gekocht door Mariken weduwe van Jacob Rombouts.
Getuigen: Geraert Pennincx, Wouter van der Santvort, Jan Ariens en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 269-271	Akte 085	Openbare verkoop	29-12-1677
Jan Teunissen als voogd over Catharina Daniels, nagelaten dochter van Daniel Jan Pauwels, wil, met procuratie van schepenen van St. Anthonis van 26-12-1677, openbaar verkopen 'de helft van eenen acker tuijlants met sijne poterie ende gerechticheyt van dien', groot int geheel 2 lopens en 7 roeden, gelegen aan den Heuvel'
· e.z.: Gerard Penninx
· a.z.: Peter Willem Aarts cum suis
· e.e.: het Tillerstraatie
· a.e.: de gemeene weg van den Heuvel

Het goed is belast met:
· een erfcijns van 3 gulden en 4 stuivers aan de kinderen van Aart Jan Aarts van Schijndel
· een ballingchijns van 1 stuiver

Het goed wordt gekocht door Geraerd Penninx.

Ook 'een hoijbeemtien van een kar hoijwas', gelegen achter de Schaapacker, hooiende en rijdende met Lambert Gerrit Stevens en Frederick Everts cum suis.

Het goed wordt gekocht door Lambert Gerrit Stevens.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 06-01-1678 'in de secretarie'.
Getuigen: Arij Smidts, Wouter van der Santvort en Jan Aerts van der Mee, schepenen

Bijschrift: 'Alsoo Jan Tonissen uijt krachten van de procuratie hier in desen neffens gaende conditie gementioneert de coop penninge daer van gecomen sijnde heeft hij Jan Thonissen voldaen ende betaelt aen den vorster, schepenen loon, oncosten, als dat hem Jan Tonissen komt van geleent ende verschoten gelt seventien gulden en acht stuijvers. Item aen Jan Goort Denissen vijf en twinticg gulden van wegens een beleening. Item alnoch vijf en sestig gulden aen Claes Hendricx Roeffen wegens een obligatie. Item alnoch betaelt aen Meereken suster van de voorschreven Cathalijn Jan Pauwels de somme van seven en tachtentig guldens, de welcke sij Meereken bekent ontfangen van Jan Tonissen voorschreven te hebben' op 21-01-1678. Getuigen: Gerit Pennincx, schepen, mij present in absentie van den secretaris, H. Bijmans


Veghel R68	fol. 272-275	Akte 086	Openbare verkoop	06-01-1678
Jan Thijs Jacobs, die eerst getrouwd was met Heilken Arien Aarts Geerlinx, en Aart Arien Aart Geerling als voogden over de minderjarige kinderen van de voornoemde Jan Thijs Jacobs, verwekt bij zijn voornoemde eerste vrouw, willen openbaar verkopen 'een stuck tuijlants genaamt de Strijp', groot ontrent 4 loopens, gelegen 'in de Valstraat op Citert'
· e.z.: de gemeene straat
· a.z.: Ariaen Gielen Donckers cum suis
· e.e.: Jan Hendrick Ariens
· a.z.: de gemeijne straat

Het goed is belast met een cijns van 10 stuivers en 8 penningen 'aan de kerck van Vechel'. 'Ende wort geresereveert aan de verkooperen het schaarhout aan de zijde van Arien Gielen Donckers staande, als mede de willigen staande op de gemeene straat'. 

Het goed wordt gekocht door Hendrick Ariens Aart Geerlings.


Ook 'een hoijbeemt', hooiende met de kinderen van Rombout Aart Geerlinx, groot ontrent 2 karren hoijwas, gelegen op Citert
· e.z.: de gemeyne Aa stroom
· a.z.: de kinderen van Jan Hendrick Jan Claassen cum suis
· e.e.: Jan Peter Huijberts
· a.e.: Jan Jan Gerits cum suis

Het goed wordt gekocht door Lambert Gerrit Stevens.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 13-01-1678 'in de secretarie'.
Getuigen: Arij Smidts, Wouter van der Santvort en Geraert Pennincx, schepenen.


Veghel R68	fol. 275-276	Akte 087	Openbare verkoop	06-01-1678
Aart Ariens wil openbaar verkopen 'eenen hoijbeemt', hooiende met Lambert Gerrit Stevens en Harmen Ariens, groot 3 karren hoijwas, gelegen 'agter de Valstraat', rijdende tegen Arie Jan Aarts en de kinderen van Jan Marten Meeuwissen cum suis.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 13-01-1678 'in de secretarie'.
Getuigen: Arij Smidts en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 277		Akte 088	Voogden		06-01-1678
Aert Ariens Aart Geerlings en Jan Thijs Jacobs zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Thijs Jacobs, verwekt bij wijlen Heilken Arien Aarts Geerlings, 'sijne eerste huijsvrouw', en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Geraert Pennincx, schepenen


Veghel R68	fol. 277-279	Akte 089	Inventaris		01-02-1678
'Staet en inventaris opgericht tussen Jan Peters, eerst in huewelijck gehadt hebbende Inneken Adriaens ende nu in huewelijck hebbende Mettien Heijmen Jacobs, wedue van Peeter Janssen, ende hebben sij bijde geinventariseert de goederen die sij Mettien Heijmens voorschreven heeft in huijs gebracht bij den voorschreven Jan Peeters nopende ende aen gaende de voorschreven Mettien het welck den voorschreven Jan Peeters sijnnen wil ende begeeren is dat hij Meijttien Hijmens sijnne huijsvrouwe de goederen bij haer van haereen man zaliger Peeter Janssen is aengecoomen ende bij hem Jan Peeters heeft ingebragt na de doodt ende aflijvicheijt van hem Jan Peeters voorschreven sal wederom genietten ende profenteeren ende mogen verbrengen sonder bekroonen van imanden ende dat los ende vrij na behooren, ende dat in presentie ende overstaen van Geraert Pennincx ende Wouter van der Santvoort, schepenen in Vechel, die deser hebben onderteeckent ende bevonden als volgt'. Hierna volgt een lijst met spullen.
Getuigen: Geraert Pennincx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 279-284	Akte 090	Openbare verkoop	08-02-1678
Jan Thonis Hendrick Jacobs, eerst getrouwd geweest met Chatalijn Huijbert Janssen, en geassisteerd door zijn oudste zoon Hendrick Janssen, en Willem Aert Peters en Thonis Aerts als voogden over de minderjarige kinderen van voorschreven Jan Thonis Hendrick Jacobs, verwekt bij voorschreven Chatalijn Huijberts, en ook voogden over zijn minderjarige kinderen, verwekt bij Anneken Maes Peters, zijn tweede vrouw zaliger, met authorisatie van schepenen van Nuenen gegeven op 27-01-1678, en met authorisatie van schepenen van Vechel gegeven op 08-02-1678, willen openbaar verkopen 'een huijs, hoff, boomgaert ende aengelegen tuijllant', groot 14 loopense saetten, gelegen aent Bueckelaer
· e.z.: het goed van de weduwe Lijsken Hendrick Peeter Thonis
· a.z.: Evert Rutten
· e.e.: Philips Jan Tonis
· a.e.: de gemeijnne straet

Het goed is belast met:
· een cijns van 14 stuivers aan 'den H. Geest tot Erp'
· de helft van een cijns van 4 stuivers en 8 penningen 'aen den rentmeester Donder'te betalen met de kinderen of weduwe van Jan Pauwels
· een baling chijns van 2 stuivers 'aen de gemeijnte van Vechel'
·  een erfcijns van 5 gulden en 15 stuivers aan de erfgenamen van Jan Boudewijns van de Santvoort tot Shertogenbosche een erfcijns van 12 gulden en 10 stuivers aan de erfgenamen van Claes Gerits van Soest

'Ende worden uijt gereserveert drie mispelboomen staende in den hoff, voorts anders met de pooterije ende gerechticheijt van dien, uijtgenoomen het houdt datter noch staet te houwen ende verkogt is'.

Het goed wordt gekocht door Peeter Hendrick Willem Aarts.


Ook wordt verkocht 'een hoijbuendertien', dat wordt gekocht door Jan Goorts.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 15-02-1678 'in de secretarije'.
Getuigen: Arij Smidts, Wouter van der Santvoort, Geraert Pennincx, Jan Ariens, Jan Aerts van der Mee en Aert Claesen, schepenen

Bijschrift: 'op dese conditie is betalt schrijfgelt, wijncoop, slaggelt ende Godts gelt'.

Bijschrift: Peter Hendrick Willem Aarts heeft op 26-02-1678 een deel van de de koopsom betaald aan de verkoper Jan Thonissen met zijn voogden. Getuigen: Arij Smidts en Johannes Roeffs, schepenen

Bijschrift: Jan Teunis Hendrick Jacobs verklaart op 16-01-1680 van Peter Hendrick Willem Aerts de rest van de koopsom ontvangen te hebben. Getuigen: Aert Claessen en Adrij Smidts, schepenen


Veghel R68	fol. 285		Akte 091	Voogden		08-02-1678
Willem Art Peeters van Nuenen en Thonis Aerts van Nuenen, en Hendrick Hendrick Thijssen worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Thonis Hendrick Jacobs voorschreven, verwekt bij Cathalijn dochter van Huijbert Jansen, zijn eerste vrouw zaliger, en Thonis Aerts en voornoemde Hendrick Hendrick Tijssen als voogd over de minderjarige kinderen van voornoemde Jan Thonissen, verwekt bij Anneken Maes Peeters, zijn tweede vrouw zaliger, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Geraert Pennincx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 286		Akte 092	Voogden		12-02-1678
Geerling Peters en Dirck Jan Hendricksen worden aangesteld als voogden over de nagelaten kinderen van Jan Peters, verwekt bij Jenneken Ariaens en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 286-287	Akte 093	Verklaring		18-02-1678
Voor schepenen van Vechel verschenen meester Aelbert Sterckman'tegenwoordig schoolmeester deses dorps', oud ontrent 72 jaeren en vader van Jan Aelberts Sterckman en Chatarina Sterckman heeft op verzoek van Anthonij Wouters, tegenwoordig man van Chatarina Sterckman, verklaart 'dat Jan Aelberts Sterckman, sijnnen soon, in den jaeren sestienhondert ses en sestig heeft ontrent Veen int lant van Huesden gekogt eenen boogaert met sijn toebehoorende land, genaemt den Plack, ende dat voor sijnne suster Chatarina, het welck den voorschreven Jan Aelberts heeft gekogt met het gelt ende penningen van de voorschreven Chatarina sijnne suster, doenmaels wedue van Lauwerens Jegers, ende haer Chatarina waeren toebehoorende, ende sij Chatarina in haeren weuwelijcken staet veroovert ende uijt Den Haegh hier toe overgehouden heeft, ende dat hij Aelbertt Sterckman, attestant, als vader van de voorschreven Chatarina dese penningen, monterende ter somma van vierhondert guldens, hier toe voor Chatarina sijnne dochter voorschreven selver op sijnnen rugh naer Veen heeft gedragen ende die voorschreven vierhondert guldens Chatarinna sijnne dochter toebehoorende, ende haer gelt was, selver aen handen van Jan Aelbert Sterckman sijnnen soon heeft overgetelt om den voorschreven boomgaert genaemt den Plack voor Chatarina sijnne dochter daer mede te betaelen'.
Getuigen: Geraert Pennincx en Arij Smidts, schepenen


Veghel R68	fol. 288-289	Akte 094	Machtiging		28-02-1678
Hendrick soone Nieklaes Roeloffs van Kilsdonck, Aart Donckers als man van Anneken dochter van Nieklaes Roelofts van Kilsdonck, mede optredend voor Aelbert Broeckmans, 'borger der stadt Gelder', als man van Inneken dochter van Nieklaes van Kielsdonck, en Maeijken dochter van Nieklaes van Kilsdonck en Roeloff zoon van Nieklaes van Kilsdonck, allen kinderen en erfgenamen van Nieklaes Roeloffs van Kilsdonck, verwekt bij Inneken van Kreijlt, hebben seigneur Johan Nieklaes Roelofts van Kilsdonck, 'borger der stadt van Shertogenbosche, mede soone ende erffgenaem van den voorschreven Nieklaes Roelofts van Kilsdonck, verweckt bij de voorschreven Inneken van Kreijlt', gemachtigd om namens hen naar de stad Antwerpen te gaan, om 'aldaer te vervolgen, innen ende ontfangen al soo danigen actien ende pretentoe soo van liegaetten als goederen, gelijckerweijs de voorschreven constituanten hebben te eijschen ende pritendeeren op de naargelaetene liegaetten ende goederen van Jan van Kreijlt, borger ende koopman in sijne leven binnen de stadt van Antwerpen'.
Getuigen: Geraert Pennincx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 289-290	Akte 095	Verklaring		26-03-1678
Voor schepenen van Veghel verschenen Jan Tuenis Leesten, oud ongeveer 64 jaren, Lambert van der Straeten oud ongeveer 65 jaren, en Adriaen Smits, oud ongever 50 jaren, inwoners van Veghel, om op verzoek van Madalena van den Ancker, weduwe van Adriaen Danckenhoff, en Anneken van Wolffvinckel, weduwe van Willem Bosch, een verklaring af te leggen. Ze verklaren 'dat Willem Jan Aelberts in sijne leven gewoont hebbende tot Vechel heeft toebehoort een seste part in de heele Asdonck, alnoch een stuck ackerlants, groot ontrent drije loopensaeten met een huijs daer op staende ende getimmert in den jaere 1645 is het selve daer op gesett, staende ende gelegen aen de Donck, genaemt de Hoogeijnden, neffens erve de erffgenamen Dirck Willem Hendricx, d’ ander seijde de erffgenamen Tonis Hendrickx, d’ een eijnde d’ erffgenamen Dirck Willem Hendrickx voorscreven, d’ ander eijnde de gemeijnte van Vechel. Verklaeren sij attestanten voorscreven verders dat den voornoemde Willem Jan Aelberts egeen goet aen de Donck doen ter tijd meer en hadden, noch na datum tot deser uuren noijt meer gehadt en heeft.'
Getuigen: Adriaen Smidts, Jan Aert van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 291-292	Akte 096	Machtiging		26-03-1678
Jan Jan Theunissen van Berchgeijck, 'inwoonder deses dorps', verklaart de openbare verkoop goed te keuren van 'sijne seven parceelen van goederen', gelegen onder Vechel en onder Roij, zoals Udo Meclhior Verweij met toestemming van zijn crediteuren met athorisatie van schepenen van Shertogenbosch op 03-02-1678 aldaar heeft gedaan. De openbare verkoop eindigede op 17-02-1678. Hij machtigt seigneur Herman Pelgroms, Maria van den Ancker, weduwe van Lambert van Geffen, N.N de Leuw en Adriaen Smits om de 'seven parceelen van goederen 'te vesten' en op te dragen aan de kopers voor schepenen van de stad Den Bosch.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 292		Akte 097	Machtiging		09-04-1678
Willem Peter Thonis en Jan Hendrick Hendrickx van Erp worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Hendrick Peter Teunis, verwekt bij zijn vrouw Lijsbeth Tuenis Ariens, en leggen daartoe de eed af.
Getuigen: Geraert Pennincx en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 293-294	Akte 098	Verklaring		03-05-1678
Voor schepenen van Veghel verschenen Jan Welten, 'out schepen ende borgemeester tot Vechel geweest', ongeveer 80 jaren oud, en Adriaen Smits, 'tegenwoordig schepen in Vechel', ongeveer 50 jaren oud, op op verzoek van Madalena van den Ancker, weduwe van Adriaen Danckhoff, een verklaring af te leggen. Ze verklaren 'dat Willem Jan Aelberts in eijgendom heeft toebehoirt een huijs, hoff mette aengelegen landerijen, groot drie loopensaeten, ofte soo groot ende klijn als het selven gelegen is tot Vechel aen de Donck, genaemt de Hoog Eijnden, neffens erve de erffgenamen Dirck Willem Hendricx, d’ ander seijde de erffgenamen Tuenis Hendrick, d’ een eijnde d’ Dirck Willem Hendrickx voorscreven, d’ ander eijnde de gemeijnte van Vechel. Ende dat de voorscreven drie loopensse tussen de voornoemde reengenootten gelegen niet grooter en is dan drie loopens, uijtwijsende het lantboeck van Vechel, welcken voorscreven drie loopense Willem Jan Aelberts is aengekomen ende verkregen van Dirck soone Corstiaen Ariens volgens de attestatien bij de voornoemde deponenten gegeven in dato den we april 1678. Op welck pandt van drie loopensaeten den erfbrief van de voornoemde weduwe wijlen Adriaen Danckhoff is staenden ende dat de selve Dirck soonen Corstiaensen daer uijt hadden geconstitueert den chijns van vijf gulden jaerlijcx inne schepenen brieven van Shertogenbosschen de dato den 14en maij 1627.'
Getuigen: Geraert Penninx en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 295-296	Akte 099	Machtiging		10-08-1678
De heer Johannes a Broeckhuijsen, 'predicant ende bediennaar des Goddelijcke woordt tot Vechel ende Erp' machtigt 'sijnen swager Aarnoldt Schilders, schoudt van Onsen Noort, woonende tot Vlijmen int Lant van Heusden', om namens hem zijn belangen te behartigen tegen de weduwe van Matthijs Roskam, 'woonende tot Heuckelom', vanwege achterstallige pacht van zijn landerijen, groot 10 1/2 hondt, aldaar gelegen voor de westpoort van Hueckelom, welk goed de weduwe 3 jaren in van hem gebruik heeft gehad, en als zij weigert te betalen 'de scharen van terwe, garst, boeckweijt als boomen, soo ende gelijck op het voorschreven lant mochten gevonden worden in aarrest te doen neemen'.
Getuigen: Geraert Penninx en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 297		Akte 100	Machtiging		10-08-1678
Melis Dirckx, Willem Dirckx, Beelken Dirckx en Gertruij Dirckx, allen kinderen van Dirck Melissen, 'inwoonderen des dorps van Vechel', machtigen hun broer Geraert Dirck Melissen, om namens hem hen 'te vervolgen alsulcken actien van tracktament ofte gaessien als Hendrick Dirckx van Vechel zaliger, geweesen soldaet onder de West Stiennisse Compangnie, haerren meden wettigen broeder is goet comende als bevonden zal worden op het boeck van de West Stienisse Compannien tot Amsterdam' en het geld namens hen te beuren.
Getuigen: Geraert Penninx en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 298		Akte 101	Machtiging		13-10-1678
Jan Daandels van Bergeijck en Willem Hendrickz van Oedenrode worden aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Jan Peter Huijbertz verwekt bij Mareken Daandels van Bergeijck, 'wijle sijne huijsvrou', en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: C. van der Hagen en Joannes Roeffs


Veghel R68	fol. 298		Akte 102	Fragment
Doorgestreept fragment.
'Compareerde voor schepenen dese onderteckent hebbende Jan Teunis van Eert' ...


Veghel R68	fol. 299-306	Akte 103	Voogdijrekening	20-10-1678
Rekening van Goossen Melters en Gerard Aarts als voogden over de minderjarige kinderen van Delis Delissen, verwekt bij zijn vrouw Mariken Aart Verweteringe, 'procederende van den acker tuijlantz bij haar met auctorisatie ende decreet van heeren schepenen verkogt' op 08-02-1677.

Ontvangen van Jan Joordens voor de koopsom en de wijnkoop 225-5-8. 

Onder de uitgaven worden vermeld: 'aan Claas Janz timmerman voor arbeitsloon aan het huijs', dorpslasten, verponding, 'broot', 'booter schijven', 'loon van kuijpen', 'boeckweijt', 'van Meriken Delis voor montkosten, onderhout als andersints'

'Aldus gereeckent ende geslooten ten overstaan van Jacob Boor, stadthouder, Jan Aartz van der Mee en Johannes Roeffs, schepenen, mede int bijwesen van Simen Dielis, meerderjarige soon'.
Getekend door: J. Boor, Jan Aerts van der Mee en Joannes Roeffs


Veghel R68	fol. 306		Akte 104	Verklaring		20-10-1678
Simen Dielis heeft voor 100 gulden aangenomen om zijn moeder Mariken Dielis voor 2 jaren te onderhouden en verklaart het bedrag ontvangen te hebben van de voogden Goossen Melters en Gerarts Aartz.
Getuigen: Jan Aerts van der Mee en Joannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 307-311	Akte 105	Voogdijrekening	21-10-1678
Rekening van Goossen Melters en Huijbert Aerts als voogden over de minderjarige kinderen van Delis Delissen, verwekt bij zijn vrouw Meriken Aert Verweteringe 'pocederende van den acker tuijlants' door haar met authorisatie van schepenen op 09-02-1672 verkocht.

De inkomsten bestaan uit de koopsom. Onder de uitgaven worden genoemd: een obligatie, 'aen Chatalijn Delissen voor haer uijtsettsel', 'aen weduwe Meriken Delissen voor montcosten', 'aen Dandel Delissen voor sijn uijtsetsel', ' aen Aarttien Delissen voor haar uijtsetsel', 'aen Zijmon Delissen voor sijn uijtsetsel', 'aen Meriken dochter Delis Delissen voor haar uijtsetsel'.

'Aldus gereeckent ende geslooten ten overstaan van Herman Bijmans, geauthoriseerden van den heer stadthouder Boor, Jan Aartsen van der Mee, Cornelis van der Hagen ende Wouter van der Santvoort, schepenen, mede int bijwesen van Sijmon Delissen meerderjarige soon'.
Ondertekend door: H. Bijmans, Jan Aertssen van der Mee, C. van der Hagen en Wouter van der Santvort


Veghel R68	fol. 312-313	Akte 106	Openbare verkoop	03-11-1678
Willem Hendrick Ariens wil openbaar verkopen 'eenen acker tuellant', genaam het Hopvelt, groot 1 1/2 loopense, 'met den houdtwas van dien', gelegen in de Brugge aen de Hoog Eijnden
· e.z.: het goed van Lambert Gerit Goossens
· a.z.: Hendrick Cornelissen
· e.e.: Hendrick Dirckx van der Straetten
· a.e.: Geraert Penninx

'Uijt gereserveert twee elssen ende een eijcken boomken die den verkooper aen sijn selven houdt'.
Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 10-11-1678 'ter secretarije'.
Getuigen: C. van der Hagen, schepenen


Veghel R68	fol. 314-316	Akte 107	Openbare verkoop	22-12-1678
Jan Gijsberts wil openbaar verkopen 'een seecker stuck tuellant', genaamd den Dooren, groot ontrent 3 loopens, 'met een groes veldeken, groot een karre hoijwas', gelegen in Dorshout
· oostwaarts: het goed van Dirck Tonissen
· zuidwaarts: Sijmon Jan Sijmons
· e.e. en a.e.: de gemeijnte van Vechel

Het goed is belast met een erfcijns van1 2 gulden 'aen den heere advocaet van der Horst te Shertogenbosche'.

Met de voorwaarden.
Het 'lant genamt den Dooren' wordt gekocht door meester Peter Verputten.
Getuigen: Jan Aertssen van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen

Bijschrift: 'Willem Hendrick Ariens heeft betaelt schrijfgelt, Godsgelt ende schepenloon', op 06-1679. Getuige: H. Bijmans


Veghel R68	fol. 316		Akte 108	Voogden		06-01-1679
Claes Hendrick Roeffen en Adriaen Jan Aerts van Schijndel zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Aert Jan Aertssen van Schijndel, verwekt bij zijn vrouw Lijsken dochter van Claes Hendrick Roeffen, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: C. van der Hagen en Aert Claesen, schepenen


Veghel R68	fol. 317-322	Akte 109	Voogdijrekening	06-01-1679
Rekening van Willem Hendrick Raijmakers van Dinther en Sijmon Jan Sijmons als voogden over de minderjarige kinderen van Arien Hendrick Willems, verwekt bij zijn vrouw Heijlken Aert Willem Corsten.

De inkomsten bestaan uit: op 01-02-1673 'verkogte erfgoederen' waarin de minderjarige kinderen voor het 1/4 deel gerechtigd waren, en 'van lantpagt als verkogte schaerhoudt', 'tot huijdinge dagen toe het lant publickelijck verpagt ende dat den voorschreven Jan Tonissen heeft aengenoomen daer voor te houden den onmondigen soon Hendrick Ariens'.

Onder de uitgaven worden vermeld: 'voor montcost gegeven ende betaelt voor Hendrick Ariens aen Hendrick Dirckx tot Uden', 'voor kleeren', 'wullen laacken', 'wol', 'een paer clompen', 'voor montcost van Hendrick Ariens', 'aen Ariken Ariens', 'voor bestellen van Hendrick Ariens om te leeren breijen', 'een linnen broeck voor Hendrick Ariens' en 'den selven Hendrick Ariens nog gekogt eenen nieuwen hoedt'.

Er zijn enige quitantien vermist vanwege 'desen oorloog'. 'Aldus gereeckent ende geslooten ten overstaen van den geauthoriseerden van den heer stadthouder Boor, Cornelis van der Hagen ende Aert Claessen, schepenen, meden int bijweesen van Ariken Ariens, meerderjarige dogter'.
Ondertekend door H. Bijmans, C. van der Hagen en Aert Claesen


Veghel R68	fol. 323		Akte 110	Voogden		11-01-1679
Hendrick Goort Jan Claes en Cornelis Ariens zijn aangesteld als voogden over de minderjarige kinderen van Peter Goort Jan Claes, verwekt bij zijn vrouw Veijfken Ariens, en hebben daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Jan Aertsen van der Mee en Wouter van der Santvort, schepenen


Veghel R68	fol. 324-333	Akte 111	Voogdijrekening	16-02-1679
Rekening van Aert Claesen en Jan Delissen als voogden over de minderjarige kinderen van Dielis Delissen, verwekt bij zijn vrouw Heijlken Aert Claesen.

Onder de inkomsten worden vermeld: de verpachting van 'het huijs, hof ende lant' op 14-01-1673, en op 11-03-1675 en 'van schaerhoudt'.

En onder de uitgaven: jaarlijks renten, 'lanthuer als hoijlant', verponding, dorpslasten, 'aen Aert Claesen van de bestelling van Maria het een kint', 'aen Aert Claesen van de bestelling van Lijsken het tweede kint', 'voor Peter den soon van een paar schoen', 'voor mutsen en klompen voor de kinderen', 'een paar kousen voor de kinderen', 'voor wollen laecken tot twee blouw rocken voor de kinderen', 'voor linnen laecken tot hemden voor de kinderen', 'eenen hoed voor Peter den soon', 'aen den soon Peter om een schaep te koopen' en 'voor plancken aen de schuerdueren ende hecken met de nagels'.
Getuigen: H. Bijmans, 'geauthoriseerde van den heer stadthouder Boor', en Adriaen Hendrix Smits en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 334-350	Akte 112	Voogdijrekening	21-02-1679
Jan Daendels van Berghijck en Frans Deenissen van Schijndel als voogden over de minderjarige kinderen van Jacob Denissen, verwekt bij zijn vrouw Geertruij Adriaen Goossens.

Onder de ontvangsten worden genoemd: op 20-01-1677 'verkogte huijsraet ende muebelen', 'vant verkoopen der scharen' en 'van schaerhout'.

En onder de uitgaven: aan Wijnant Hendrick Henssen, aan 'Franse borgemeesters', aan de 'borgemeesters' te Vechel, te Roij en te Schijndel, voor de verponding, rente, 'van gehaeld bier', 'betaald aan Tuenis Hermen, cappelmeester aent Eerd', 'aen meester Casper van den Broeck, chirurgijn', 'aen Aert van Eerd tot Schijndel van een jaer huijshuuer', 'aen Tuenis Jan van Eerd van huijshuur', 'aen Mary Peters de diensmagt voor loon', 'aen Jan Peter Willem Aerts voor verdient loon als knecht', 'aen Gerit Jans van der Heijden cum suis, cappelmeester aent Eert', 'aent Eerd doen de scharen van den boeckweijt verkogt worden', 'aen Jan Claes Jansen van een dootkist voor de vrouw', 'aen wullen laacken tot Eijnhoven', 'aen Frans Denissen als momboir voor bestelling ende houden vant jongste kint', 'aen Adriaen Goossens den jongen voor bestelling ende houden vant outsten kint', 'aen Adriaen Goossens den jongen van arbeijtsloon ende vlees gedaen int sterfhuijs doen de begrafenis gehouden worden', 'aen de thiendbuerders vant Eerd', 'van hop spaeijen', 
Getuigen: H. Bijmans, 'geauthoriseerde van den heer stadthouder Boor', en Adriaen Hendrix Smits en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 351-354	Akte 113	Openbare verkoop	11-03-1679
Willem Janz als vader, en Hendrick Thomas als voogd van Jenneken Willems, dochter van voorschreven Willem Janz, verwekt bij Deliana Thomas, wil openbaar verkopen 'een half huijs, hoff ende aangelegen lant, 'deilbaar voor sijn geheel met de voorschreven Hendrick Thomas', het land groot int geheel 2 1/2 loopens, gelegen in de Kruijstraat
· e.z.: het goed van Tonis Tibos
· a.z.: Michiel Gijsbertz
· e.e.: Luijte van Strijp
· a.e.: de gemeijne straet

Het goed is belast met de helft van:
· een cijns van 7 stuivers aan de heer rentmester van der Meulen
· een cijns van1 2 duiten aan rentmeester Donder
· een cijns van 1 oort aan de heer van Helmond

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 17-03-1679 'in de secretarie'.
Het goed wordt gekocht door Hendrick Thomassen.
Getuigen: Wouter van der Santvort, C. van der Hagen en Johannes Roeffs, schepenen


Veghel R68	fol. 354-355	Akte 114	Voogden		11-03-1679
Hendrick Thomassen wordt aangesteld als voogd over het minderjarige kind van Willem Janz de Kuijper, verwekt bij Deliana Thomas en heeft daartoe de eed afgelegd.
Getuigen: Adrij Handricx Smits en C. van der Hagen, schepenen


Veghel R68	fol. 356		Akte 115	Verklaring		15-04-1679
De Veghelse schepenen Cornelis van der Hagen en Jan Teunis van Eerd verklaren op verzoek van Peter Tuenis Hendricx 'dat de borgemeesters van de Hollandsen comptoiren ende de collecteurs van de Franse contributien van den jaeren 1676 hebben moeten ophaelen tesaemen drie en twintig ceelen. Als nog de borgemeesters ende collectuers van de Franse contributien van den jaeren 1677 hebben te saemen moeten ophaelen een en twintig ceelen. Mitsgaders de borgemeesters ende collectuers als voor van den jaere 1678 hebben te samene moeten op haelen negenthien ceelen. Verders dat de lasten ofte ceelen in den jaeren voor den Fransen oorlogh hebben geweest jaerlijcx seven à agt ceelen.'
Ondertekend door: C. van de Hagen en Jan Tonis Aerts van Eert, schepenen


Veghel R68	fol. 357-359	Akte 116	Openbare verkoop	28-04-1679
Anneken Aert Marten Donckers, weduwe van wijlen Jan Roelofts van Kilsdonck, wil uit krachte van het testament van 12-02-1666, 'meester gemaeckt sijnde van Jan Roelofts van Kilsdonck haeren man zaliger', openbaar verkopen 'twe stucken tuellant met den houdtwas daer om gelegen', groot 5 loopense, gelegen op Middegael
· e.z.: de weduwe van Willem Gerit Stoven
· a.z.: Hendrick Dirck van Eerdt
· e.e.: 'de verkooperse'
· a.e.: de gemeijne straet'

Het goed is belast met een erfcijns van 7 gulden aan de weduwe van Aert Hendricks van Lieshoudt tot Uden. 

Ook 'eenen hoijkampt', groot 5 loopense, gelegen op Middegael
· e.z.: Jacob Janssen van der Hagen
· a.z.: 'de verkooperse'
· e.e.: Gerit Jansen
· a.e.: de gemeijne straet

'Gereserveert het houdt datter in gehouwen leijt'.
Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt over 8 dagen 'in de decretarije'.
Getuigen: schepenen (niet met name genoemd)


Veghel R68	fol. 360-362	Akte 117	Openbare verkoop	03-06-1679
Gerrit Hermens de Valck van Batenborg heeft 'op een verhoogen laeten insetten' door Aart Gortz de 'helft van een huijs, hoff, schuur, aangelegen lant, soo hoij als weijlant ende een kleuijtvelt met het moervelt, gelegen alhier tot Vechel aan de Cruijsstraat, en tegenwoordig bewoont bij Jan Gortz'
· e.z.: de gemeijne straat
· a.z.: de gemeijne straat
· e.e.: 'den uytgang mede op de straat als vooren'
· a.e.: 'ende de agter eynde de weduwe Wouter Donckers'

Ook de helft van 'eenen acker tuijlants van agt lopens, genaemt den Tijssen Camp'
· e.z.: het goed van Claas Peters
· a.z.: de voorschreven weduwe Wouter Donckes
· e.e.: de gemeijne straat
· a.e.: het goed van Aart Gerrits

Ook de helft van 'eenen beemt genaamt de Molenbeemt', groot ontrent 6 karren hoijwas, gelegen agter de meulen, 'te wegen door de erve van Peter Claessen voornoemd tot op de gemeijne straat'
· e.z.: het goed van Peter Claasen van Valderen
· a.z.: de erfgenamen van Gerrit Janz van Dieperbeeck
· e.e.: Magdalena van der Hagen
· a.e.: de erfgenamen van Jan Gerrit Dircks cum suis

Ook de helft 'in een seste gedeelte buendervelts, gelegen op de Watersteeg', hooiende met de erfgenamen van Dirck Willem Hendricks'.

De gezamenlijk goederen zijn belast met:
· een cijns van 3 stuivers en 3 oort aan de heer van Helmond
· een rente van 22 gulden aan Jan Goortz, af te lossen met 400 gulden, waarmee het deel van de verkoper is veronderpand

'De koper moet met Hendrick Thomassen 'onderhouden een hecken hangende op de gemeene weg na Erp'. De tegenwoordige pachter is Jan Goortz, en die mag tot Pinksteren 1681 op het goed blijven wonen.

'De voorgeroerde goederen syn deilbaer met Marie van Gelder, woonende tot Deursen bij Ravestein'.

Met de voorwaarden. De openbare verkoop eindigt op 13-06-1679.
Het goed wordt gekocht door Jan Goorts 'in wiens naeme bij desselfs absentoe compareert Jenneken sijne huijsvrou'.
Getuigen: Arij Hendrix Smits, Wouter van der Santvort en C. van der Hagen, schepenen

